

## Tuğçenur ve İbrahim dünyaya girdi



VILDAN ve Adnan Kurumahmutoğlu'nun evlatları Tuğçenur Kurumahmutoğlu ile Makbule ve İbrahim Topuzoğlu'nun oğlu Ertan Topuzoğlu, Bafra'da düzenlenen nikah ve düğün töreniyle hayatlarını birleştirdi. ■ HABERİ 12'DE



## BARIŞ GÖKTÜRK'E HADDİNİ BİLDİREN AÇIKLAMA!

### KİMSE SAMSUNSPOR'UN BÜYÜKLÜĞÜNÜ SORGULAYAMAZ

SAMSUNSPOR Kulübü, Fenerbahçe Başkan Vekili Barış Gökçürk'ün Yüksel Yıldırım hakkında yaptığı "Bir camiayı temsil etmiyor"

açıklamasını sert bir dille eleştirerek, kulübün 60 yıllık geçmişine ve değerlerine saygı gösterilmesi gerektiğini vurguladı. ■ HABERİ 11'DE



## Yıldırım tartışmayı açıkladı!

SAMSUNSPOR Kulübü Başkanı Yüksel Yıldırım, katıldığı canlı yayında Kulüpler Birliği toplantısında Fenerbahçe Başkan Vekili Barış Gökçürk ile yaşadığı tartışmaya açıklık getirdi. Yıldırım, sert ifadelerle durumu değerlendirdi. Lider Haber'deki programda konuşan Yıldırım, Kulüpler Birliği'nin uzun süredir toplanmadığını ve bu toplantının sezonun ilk buluşması olduğunu belirtti. ■ 11'DE



Meşalesini alan kutlamaya gelsin

Bu akşam Saat 20:55'te

■ HABERİ 11'DE

GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

# Arena

30 Haziran 2026 Salı



Bilal imzaya geliyor

SAMSUNSPOR, yeni transferi Bilal Bayazit 1 Temmuz 2026 Çarşamba günü Samsun'a gelmesi bekleniyor kulüp tarafından aynı gün resmen tanıtılacak. ■ 11'DE



## Öğrencilere bilim ve doğa deneyimi

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi ile TÜBİTAK iş birliğinde hayata geçirilen "Bilim Samsun'la Grideen Yeşile" projesi dolu dolu programıyla başladı. ■ 3'TE



## Piyano Şenliği geleceğin yıldızlarını ağırladı

ATAKUM Belediyesi öncülüğünde Samsun'da ilk kez düzenlenen Piyano Şenliği, yoğun ilgi gördü. Organizasyonda sahne alan minik piyanistler, yetenekleriyle sanatseverlerden tam not aldı. ■ 12'DE



## Samsun'da Bengü konseri

POP müziğinin önemli isimlerinden şarkıcı Bengü, Samsun'da verdiği konserde hayranlarını coşturdu. ■ 2'DE

Samsun'un akciğerleri Kocadağ'da planlanan proje görselleri gündem oldu!

# BÖYLE TALAN EDİLECEK!

Kocadağ'da planlanan yatırımın tanıtım görsellerinde ormanın içine uzanan asfalt yollar, otoparklar ve çok sayıda yapı yer aldı. Proje, "Doğa korunacak mı, yoksa yapılaşmaya mı açılacak?" sorularını beraberinde getirdi

### ASFALT YOLLAR GELİYOR

SAMSUN Kocadağ'da hayata geçirilecek turizm yatırımı için başlatılan marka ve logo yarışmasının tanıtımında paylaşılan görsellerdeki yapılaşma kamuoyunun gündemine

oturdu. Görsellerde, yoğun orman dokusunun içine açılan asfalt yollar, otopark alanları, çok katlı sosyal tesisler ve farklı noktalarda yayılan konaklama üniteleri yer aldı.

### YAPILAŞMA DİKKAT ÇEKTI

SAMSUN'un zengin orman örtüsü ve doğal yaşam alanlarıyla "akciğerleri" olarak bilinen 350 rakımlı Kocadağ'da 220 dönümlük alanda hayata geçirilecek projeye ilgili kamuoyuyla

paylaşılan konsept görsellerde yer alan yoğun yapılaşma ve asfalt ulaşım ağı, bölgenin geleceğine ilişkin soru işaretlerini de beraberinde getirdi. ■ Ercan ÜSLÜ 7'DE



Ankara Samsun Federasyonu (ASFED) Başkanı Osman Yılmaz tarafından hayata geçirilecek "Kocadağ Turizm Projesi" ile ilgili başlatılan marka çalışması yarışmasında ilk 5'e giren tasarımlara ödül verileceği açıklandı.



## OMÜ'de mikro kredi dönemi başladı

OMÜ, gelecek akademik yıldan itibaren üniversite dışında kazanılan bilgi ve becerileri akademik sisteme dahil edecek. Sertifikalar krediye dönüşecek, öğrenciler mezuniyet kredilerinin bir bölümünü bu yolla tamamlayabilecek. ■ 3'TE



## Başkan Sandıkçı sahada

CANIK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, ulaşımaya yönelik yatırımlara yenilerini eklemeye devam ettiklerini belirterek güvenli ve konforlu yollar vatandaşların hizmetine sunmayı sürdürdüklerini söyledi. ■ HABERİ 6'DA



## Yollarımızı yeniliyoruz

OMÜ, gelecek akademik yıldan itibaren üniversite dışında kazanılan bilgi ve becerileri akademik sisteme dahil edecek. Sertifikalar krediye dönüşecek, öğrenciler mezuniyet kredilerinin bir bölümünü bu yolla tamamlayabilecek. ■ 6'DA

## Riskli yapılar açıklandı

SAMSUN Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Tevfik Akçay, kent genelinde 6306 sayılı Kanun kapsamında bugüne kadar 2 bin 363 binaya riskli yapı tespiti yapıldığını, bu binalarda toplam 6 bin 763 bağımsız bölümün bulunduğunu açıkladı. ■ 6'DA



## Mayıs'ta yağışlar 3 kat arttı

MGM verilerine göre Samsun'da bu yıl mayıs ayında gerçekleşen yağış miktarı, uzun yıllar ortalamasının 3 katını aşarak tarihi seviyelere ulaştı. ■ 6'DA

## MKE'de geri sayım başladı

SAMSUN'da, 2026'nın ikinci yarısında üretime başlaması planlanan MKE, hem Türk Silahlı Kuvvetleri'nin kritik ihtiyaçlarına yerli üretimle

cevap verecek hem de Samsun'u savunma sanayisinin stratejik merkezlerinden biri haline dönüştürecek. ■ HABERİ 4'TE



## Eğitimde dijital dönüşüm güçleniyor

MİLLÎ Eğitim Bakanlığı tarafından hayata geçirilen Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli doğrultusunda eğitimde dijital dönüşüm çalışmalarını Samsun'da kararlılıkla sürdürülüyor. ■ HABERİ 3'TE



BAFRA.....	30 - 18
ÇARŞAMBA.....	28 - 16
VEZİRKÖPRÜ.....	34 - 16
KAVAK.....	27 - 13
HAVZA.....	30 - 12
TEKKEKÖY.....	31 - 18
19 MAYIS.....	26 - 19
TERME.....	30 - 16

# Samsun Kültür Yolu Festivali sona erdi

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen Samsun Kültür Yolu Festivali, sekiz gün boyunca opera, bale, tiyatro, konser, sergi, atölye ve çocuk etkinliklerinden oluşan zengin programıyla sanatseverleri buluşturdu



**SAMSUN** Devlet Opera ve Balesi tarafından sahneye taşınan "Kürk Mantolu Madonna", dünya prömiyerini Samsun Kültür Yolu Festivali kapsamında gerçekleştirdi. Sahnelenen eser, salonu dolduran sanatseverlerin yoğun ilgisiyle karşılandı. Sabahattin Ali'nin unutulmaz romanından uyarlanan yapıma; güçlü sahne dili, özgün müzikleri ve etkileyici görsel anlatımıyla büyük beğeni topladı. "Kürk Mantolu Madonna", festivalin hafızalarda yer eden ve en çok ilgi gören sahne yapımları arasında yer aldı. Festival kapsamında sahnelenen "Balerin", bir kız çocuğunun annesinden aldığı ilhamla başlayan sanat

yolculuğunu duygusal bir anlatımla izleyiciye aktarırken, "Hanım Olan Hizmetçi" operası ise mizahi dili ve başarılı yorumuyla büyük beğeni topladı. Her iki yapıma da opera ve bale sanatının farklı anlatım biçimlerini Samsunlu sanatseverlerle buluşturdu. **TIYATRO SAHNELERİNDE YOĞUN İLGI** Festival tiyatro programında yer alan "Eyvah Nadir" ve "Öteki", güçlü metinleri ve başarılı oyunculuk performanslarıyla izleyicilerden tam not aldı. İnsan ilişkilerini ve toplumsal meseleleri farklı perspektiflerden ele alan yapımlar, festival boyunca salonları doldurdu.



Sanat Merkezi'nde sahnelenen "Oyun Gecesi" ise genç tiyatrocuların performanslarını sanatseverlerle buluşturarak programa dinamizm kattı. **ÇOCUKLAR İÇİN SANAT VE EĞLENCE BİR ARADAYDI** Öte yandan festival programında çocuklar da unutulmadı. "Pinokyo" ve "Sihirli Lamba" gösterileri, çocukları sahne sanatlarıyla



buluşturdu. Müzik, dans ve tiyatroyu bir araya getiren yapımlar, ailelerin yoğun ilgisiyle karşılandı. Çocuklara yönelik etkinliklerde de yoğun katılımın olması, festivalin her yaşta ziyaretçiye ulaşan yapısını bir kez daha ortaya koydu. Doğu Park'ta kurulan Çocuk Köyü de festival boyunca miniklere eğlenceli aktiviteler sundu. Gün boyunca gerçekleştirilen üretici atölyeler, sahne gösterileri, geleneksel oyunlar, yarışmalar ve eğitici etkinliklerle çocuklar eğlence dolu anlar yaşarken, aileler de festival

atmosferine ortak oldu. **GELENEKSEL SANATLAR GELECEĞE AKTARILDI** Ayrıca festivalin son gününde Samsun Müzesi'nde gerçekleştirilen Kilim Dokuma Atölyesi ile yetişkin ve çocuklara yönelik Halı Dokuma Atölyesi, ziyaretçileri Anadolu'nun köklü dokuma geleneğiyle buluşturdu. Usta eğitimciler eşliğinde gerçekleştirilen uygulamalı çalışmalar, geleneksel el sanatlarının yeni kuşaklara aktarılmasına katkı sundu. Kültür ve sanatı kentlinin dört bir yanında geniş kitlelerle buluşturan Samsun Kültür Yolu Festivali, zengin etkinlik programını tamamlayarak sona erdi. Konserlerden sergilere, sahne sanatlarından çocuk etkinliklerine, geleneksel el sanatları atölyelerinden gastronomi deneyimlerine uzanan festival, her yaşta ziyaretçinin yoğun ilgisiyle hafızalarda yer edindi. ■ İHA



## Samsun'da 22. Etlili Kazan Pilavı Günü düzenlendi

Samsun Balkan Türkleri Derneği'nin geleneksel 'Etlili Kazan Pilavı Günü'nün 22'ncisi, Doğupark Amfiteyatrosu'nda gerçekleştirildi

**SAMSUN** Büyükşehir Belediyesi, İlkadım Belediyesi ve Tekkeköy Belediyesi'nin destekleriyle mübadil kültürünü yaşatmak ve gelecek nesillere aktarmak amacıyla

22. Etlili Kazan Pilavı Günü düzenlendi. Çok sayıda vatandaşın katıldığı etkinlikte, Derecik ve Devreş mahallelerinde geleneksel tariflere uygun olarak hazırlanan pilav etkinlik alanına getirilip, katılımcılara ikram edildi. Programda Rumeli türkülleri

seslendirilirken, ritim grubu gösterisi ve yöresel halk oyunları da büyük ilgi gördü. Davul-zurna eşliğinde oynanan geleneksel oyunlar renkli görüntüler oluşturdu.

Etkinlikte konuşan Samsun Balkan Türkleri Derneği Başkanı Adem Tuğral, "Bu sene pilav günümüzün 22'ncisini yapıyoruz, dememizin de 38'inci yılını kutluyoruz. Bu yıl Doğupark Amfiteyatrosu'nda hemşehrilerimizle bir araya geldik. Hazırladığımız etli kazan pilavını geleneksel tariflere uygun şekilde vatandaşlarımızla buluşturduk. 23'üncüsünde yeniden buluşmayı diliyoruz. Samsun Büyükşehir Belediyemize, İlkadım Belediyemize ve Tekkeköy Belediyemize desteklerinden dolayı teşekkür ediyorum" dedi. ■ İHA



## Samsun'da Bengü konseri

Pop müziğinin önemli isimlerinden şarkıcı Bengü, Samsun'da verdiği konserde hayranlarını coşturdu



**SANATÇI** Bengü Samsun Kültür Yolu Festivali kapanış gününde Batpark'ta sahneye çıktı. Festivalin final konserinde sahne alan Bengü, etkileyici sahne performansı festival coşkusunu taçlandırdı. Festival alanını dolduran binlerce müziksever, sanatçının şarkılarıyla unutulmaz bir gece yaşadı. Konser boyunca "Gezegen", "Korkma Kalbim" ve "Saygımdan" gibi sevilen eserlerini seslendiren Bengü, güçlü yorumu ve enerjisiyle büyük beğeni topladı. Sanatçı, Batpark'ta gerçekleşen

konserde festivalin en renkli anlarından birine imza attı. Festival boyunca Samsun'un kültür, sanat ve gastronomi hayatına renk katan festival; konserlerden sergilere, çocuk etkinliklerinden söyleşilere uzanan zengin programıyla her yaşta ziyaretçiyi sanatla buluşturdu. Bengü konseriyle görkemli bir final yapan Samsun Kültür Yolu Festivali'nin ardından, Türkiye Kültür Yolu Festivali kültür ve sanat yolculuğunu 6 Temmuz'a kadar Bursa Kültür Yolu Festivali'nde sürdürecektir. ■ İHA

## Havza Cemevinde aşure ve lokma etkinliği

Samsun'un Havza ilçesinde muharem ayı dolayısıyla aşure ve lokma etkinliği düzenlendi

**ON** İki Yıldız Kültür Bilim Eğitim ve Sosyal Yaşam Vakfı ile Pir Sultan Abdal Derneği Havza Şubesi iş birliğinde Karşıyaka Mahallesi'ndeki cemevinde gerçekleştirilen etkinlikte vatandaşlara aşure ve lokma ikram edildi.

Programa Havza Belediye Başkanı Murat İkiz, On İki Yıldız Kültür Bilim Eğitim ve Sosyal Yaşam Vakfı Müttevelli Heyeti Başkanı Kemal Zeybek, Pir Sultan Abdal Derneği Havza Şube Başkanı Necati Köse, MHP Havza İlçe Başkanı İbrahim Yüksel, CHP Havza İlçe Başkanı Şener

Geçit, muhtarlar, belediye meclis üyeleri ve vatandaşlar katıldı. Belediye Başkanı İkiz, burada yaptığı konuşmada, aşurenin İslam aleminde ayrı bir öneme sahip olduğunu söyledi. Aşurenin birlik ve beraberliğin simgesi olduğunu belirten İkiz, "Aşure

birliktir, birlikteliktir. Muharrem ayı, bolluk, bereket ve birliğin en güzel simgesi. Rabb'im bir daha böyle acılar yaşatmasın, bu birlik ve beraberliğimizi daha nice bin yıllar sürdürsün. Yapmış olduğumuz ve yapacak olduğumuz ibadetleri kabul etsin" dedi.

Konuşmaların ardından aşık Aşır Kaya ağıtlar okudu, Alevi dedesi Coşkun Kaya dua etti.

Etkinlikte, kesilen kurban etlerinden hazırlanan lokma ile 12 imamı temsilen 12 çeşit malzemeden yapılan aşure davetilerine dağıtıldı. ■ AA



**YÖK'ÜN "MİKRO YETERLİLİK" UYGULAMASI SAYESİNDE ÜNİVERSİTE DIŞI EĞİTİMLER KREDİYE DÖNÜŞECEK**

# Mikro kredi dönemi başlıyor

OMÜ, gelecek akademik yıldan itibaren üniversite dışında kazanılan bilgi ve becerileri akademik sisteme dahil edecek. Sertifikalar krediye dönüşecek, öğrenciler mezuniyet kredilerinin bir bölümünü bu yolla tamamlayabilecek

ONDOKUZ Mayıs Üniversitesi (OMÜ), öğrencilerin üniversite dışında edindikleri bilgi, beceri ve sertifikaları akademik sisteme dahil edecek "mikro yeterlilik" uygulamasını 2026-2027 akademik yılından itibaren hayata geçirecek. Yeni sistemle belirli kriterleri karşılayan eğitimler AKTS kredisine dönüştürülerek transkript ve diploma ekinde yer alabilecek. Yükseköğretim Kurulu'nun (YÖK) yürürlüğe koyduğu "Yükseköğretim Kurumlarında Mikro Yeterlilikler Çerçevesi" kapsamında OMÜ de öğrencilerine yeni bir fırsat

sunacak. Üniversite dışında alınan sertifika programları, sektör eğitimleri ve çeşitli yetkinlikler belirlenen kriterleri sağlanması halinde akademik olarak tanımlanacak. **AKTS KREDİSİNE DÖNÜŞECEK** Yeni uygulamayla öğrenciler, üniversite dışında kazandıkları yetkinlikleri Avrupa Kredi Transfer Sistemi (AKTS) kapsamında krediye dönüştürebilecek. Elde edilen krediler transkript ve diploma ekinde işlenecek. Böylece öğrenciler, mezuniyet için gerekli toplam AKTS yükünün yüzde 10'una kadar olan



**Arena**  
**ÖZEL**  
**HABER**

kısmını mikro yeterliliklerden karşılayabilecek. OMÜ'de hangi eğitim ve sertifikaların akademik olarak tanımlanacağına üniversite senatosu karar verecek. Programlar, toplumsal ihtiyaçlar ile iş dünyasının beklentileri doğrultusunda oluşturulacak ve güncellenebilecek. **ROZET VE SERTİFİKA VERİLECEK** Başarıyla tamamlanan mikro

yeterlilik programlarının ardından öğrencilere uluslararası standartlara uygun dijital sertifikalar ve dijital rozetler verilecek. Kazanılan yetkinlikler güvenli dijital platformlarda saklanabilecek. YÖK Başkanı Erol Özvar, mikro yeterliliklerin özellikle yapay zekâ, veri bilimi ve dijital teknolojiler gibi hızla gelişen alanlarda ihtiyaç duyulan

becerilerin kazanılmasına katkı sağlayacağını belirterek, yeni sistemin yükseköğretimi diploma odaklı yapıdan yetkinlik odaklı yapıya taşıyacağını ifade etti. OMÜ'de gelecek akademik yıldan itibaren uygulanacak sistemle öğrencilerin kampüs dışında edindikleri bilgi ve deneyimlerin de resmi akademik karşılık bulması hedefleniyor. ■ Ercan ÜSLÜ

## SAMSUN'DA EĞİTİMDE DİJİTAL DÖNÜŞÜM GÜÇLENİYOR: Okulların teknoloji altyapısı geleceğe hazırlanıyor

Millî Eğitim Bakanlığı tarafından hayata geçirilen Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli doğrultusunda eğitimde dijital dönüşüm çalışmaları Samsun'da kararlılıkla sürdürülüyor. Bu kapsamda Samsun İl Millî Eğitim Müdürlüğü, öğrencilerin bilgiye erişen, üreten, sorgulayan ve teknolojiyi etkin kullanan bireyler olarak yetişmesini desteklemek amacıyla okullarda önemli teknoloji altyapısı ve donanım yatırımlarını hayata geçirdi

2025-2026 eğitim öğretim yılında yürütülen çalışmalar kapsamında sınıflarda dijital içerik kullanımını desteklemek amacıyla 662 etkileşimli tahta yenileme çalışması gerçekleştirildi. Okulların ağ altyapılarını güçlendirilerek daha güvenli, sürdürülebilir ve yüksek performanslı internet erişimi sağlanırken, yüksek hızlı geniş bant internet sayesinde öğrenci ve öğretmenlerin dijital eğitim kaynaklarına kesintisiz erişimi desteklendi.

Samsun genelinde tüm dersliklerde etkileşimli tahta bulunurken, 495 okul metro ethernet altyapısıyla internet hizmetinden yararlanıyor. Ortaokul ve lise düzeyindeki yaklaşık 300 okulda hizmet veren bilişim teknolojileri laboratuvarları ve robotik kodlama sınıfları, öğrencilerin dijital okuryazarlık, problem çözme, kodlama ve üretim becerilerinin gelişimine katkı sunuyor. Bu kapsamda 2025-2026 eğitim



öğretim yılında 104 okulda bilişim teknolojileri laboratuvarı, 7 okulda ise yenilikçi sınıf kuruldu. Ayrıca 97 okula MEB KİT Robotik Seti ve 3D yazıcı kazandı. Ayrıca, 98 okulun FATİH Projesi ağ altyapısı yenilenerek uyumlaştırma çalışmaları tamamlandı. Öğretmenlerin dijital yeterliliklerini geliştirmeye yönelik çalışmalar da aralıksız devam ediyor. Yapay zekâ, dijital vatandaşlık, dijital yetkinlik ve

teknoloji okuryazarlığı başlıklarında düzenlenen yüz yüze eğitimlerle 7 bin 730 öğretmene mesleki gelişim desteği sağlandı. Millî Eğitim Bakanlığının yerli ve milli teknolojilerin eğitimde yaygınlaştırılması vizyonu doğrultusunda PARDUS'un yeni sürümü ETAP23 işletim sistemi Samsun'da pilot olarak uygulamaya alındı. Başarılı pilot uygulamanın ardından yaklaşık 12 bin etkileşimli tahtada ETAP23

kullanılmaya başlanırken, sistemin ülke genelinde yaygınlaştırılması sürecine de öncülük edildi. Robotik ve STEM temelli öğrenme kültürünü güçlendirmek amacıyla okullara kazandırılan MEB KİT Robotik Setleri sayesinde öğrencilerin kodlama, tasarım odaklı düşünme ve uygulamalı STEM alanlarındaki becerileri desteklenirken, MEB Robot ve ROBOSAM başta olmak üzere ulusal ve uluslararası yarışmalara

hazırlanmaları için de önemli fırsatlar sunuluyor.

Samsun İl Millî Eğitim Müdürlüğü, 2026-2027 eğitim öğretim yılı için de teknoloji yatırımlarını artırarak sürdürmeyi planlıyor. Yeni dönemde 110 okulda bilişim teknolojileri laboratuvarı, 29 okulda yenilikçi sınıf kurulması, 112 etkileşimli tahtanın yenilenmesi, 137 okula MEB KİT Robotik Seti ve 3D yazıcı kazandırılması ile 80 okulun ağ altyapısının güçlendirilmesi hedefleniyor. Böylece ortaokul ve lise düzeyinde bilişim teknolojileri laboratuvarı bulunmayan okul kalmaması amaçlanıyor.

Samsun İl Millî Eğitim Müdürlüğü, Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli'nin ortaya koyduğu vizyonu doğrultusunda eğitimde dijital dönüşümü kararlılıkla sürdürerek, teknolojiyi yalnızca kullanan değil; üreten, geliştiren ve geleceğe yön veren nesiller yetiştirmeyi hedefliyor. ■ Haber Merkezi



## BİLİM SAMSUN'LA "GRİDEN YEŞİLE" PROJESİ DOLU DOLU PROGRAMLA BAŞLADI Öğrencilere bilim ve doğa deneyimi

Samsun Büyükşehir Belediyesi ile TÜBİTAK iş birliğinde hayata geçirilen "Bilim Samsun'la Griden Yeşile" projesi dolu dolu programıyla başladı. Başvuruların tamamlanmasının ardından start alan proje, ortaokul öğrencilerine kapsamlı bir bilim ve doğa deneyimi sunuyor

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi ve TÜBİTAK iş birliğinde hayata geçirilen "Bilim Samsun'la Griden Yeşile" projesi bilim ve çevre bilincini bir arada sunan etkinliklerle başladı. 11-14 yaş aralığındaki (5, 6, 7 ve 8. sınıf) öğrenciler için hazırlanan proje kapsamında, Samsun il merkezindeki İlkadım, Atakum ve Canik ilçelerinden seçilen 40 öğrenci çeşitli bilimsel etkinliklere katılıyor. Program, 3 Temmuz'a kadar Namiye Mümin Erol Doğa ve Fen Okulu (Canik Orman Okulu)'nda devam edecek. Proje süresince öğrenciler doğayla iç içe vakit geçirirken çevre bilinci kazanıyor ve bilimsel gözlem yapma becerilerini geliştiriyor. Programın öne çıkan etkinlikleri arasında orman ekosistemi incelemeleri, biyomimikri atölyeleri ve sürdürülebilir enerji tasarımları çalışmaları yer alıyor.



**BİLİM VE TEKNOLOJİ RÜZGARINI KÖY OKULUNA TAŞINDI** Samsun Büyükşehir Belediyesi, Bilim Samsun ve Keşif Kampüsü aracılığıyla çocukları ve gençleri bilim ve teknolojiyle buluşturmaya yönelik çalışmalarını kent merkezinde sınırlı tutmuyor. Bu kapsamda Keşif Kampüsü, TÜBİTAK'ın Köy Okullarına Yönelik Destek Programı çerçevesinde Havza ilçesindeki İlca İlkokulu ve Ortaokulu öğrencileriyle buluştu. 23-25 Haziran tarihleri arasında üç gün boyunca düzenlenen etkinliklerde öğrenciler, bilimsel deneylerden teknoloji uygulamalarına, tasarım çalışmalarından eğlenceli atölyelere kadar birçok etkinliğe katıldı. ■ SBB BÜLTEN



## MKE'DE GERİ SAYIM BAŞLADI! SAMSUN STRATEJİK ÜS HALİNE DÖNÜŞECEK

## Savunma devri yükseliyor!

Samsun'da, 2026'nın ikinci yarısında üretime başlaması planlanan MKE, hem Türk Silahlı Kuvvetleri'nin kritik ihtiyaçlarına yerli üretimle cevap verecek hem de Samsun'u savunma sanayisinin stratejik merkezlerinden biri haline dönüştürecek



TÜRKİYE'nin savunma sanayiinde son yıllardaki en büyük yatırımlardan biri Samsun'da yükseliyor. Makine ve Kimya Endüstrisi A.Ş. (MKE) tarafından 4 milyon metrekarelik alanda kurulan Samsun Üretim Tesisi'nde çalışmalar aralıksız sürerken, dev yatırımın 2026 yılının ikinci yarısında üretime başlaması hedefleniyor. Tesiste üretilen stratejik malzemelerle hem Türk Silahlı Kuvvetleri'nin ihtiyaçları daha hızlı karşılanacak hem de Türkiye'nin savunma sanayiindeki yerli üretim gücü önemli ölçüde artacak.

## 1,5 MİLYAR DOLARLIK DEV YATIRIM

Samsun Valisi Orhan Tavlı, yatırımla ilgili yaptığı açıklamada, MKE'nin Samsun Üretim Tesisi'nin Türkiye'nin savunma sanayiinde tam bağımsızlık hedefinin en önemli yatırımlarından biri olduğunu vurguladı. Vali Tavlı, MKE'nin 2023-2027 dönemini kapsayan toplam 1,5 milyar dolarlık yatırım programı kapsamında hayata geçirilen tesisin, Türk Silahlı

Kuvvetleri'nin ihtiyaçlarının yerli ve milli imkanlarla karşılanmasına önemli katkı sağlayacağını ifade etti.

## 4 MİLYON METREKARELİK ÜRETİM ÜSSÜ

Aralık 2024'te başlayan yatırım sürecinin planlandığı şekilde ilerlediğini belirten Tavlı, ilk etapta MK Serisi malzeme üretiminin gerçekleştirileceği 4 milyon metrekarelik üretim alanında çalışmaların kesintisiz devam ettiğini kaydetti. Devreye alınmasıyla birlikte MKE'nin



özellikle uçaklarda kullanılan MK Serisi malzemelerde üretim kapasitesinde önemli ölçüde artacağını belirten Tavlı, tesisin

mühimmat üretimindeki stratejik kabiliyetleri de güçlendireceğini ifade etti.

## YILIN İKİNCİ YARISINDA ÜRETİM HEDEFİ

MKE Samsun Üretim Tesisi'nin 2026 yılının ikinci yarısında faaliyete geçmesini planlandığını aktaran Tavlı, yatırımın Türkiye'nin savunma sanayisindeki üretim kapasitesine önemli katkılar sunacağını belirtti. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın 11 Haziran'daki Samsun programında tesis alanında incelemelerde bulunduğunu hatırlatan Tavlı, MKE Genel Müdürü İlhami Keleş'ten çalışmaların son durumu hakkında bilgi alındığını da ifade etti.

## SAMSUN YÜZYILINA İVME KAZANDIRACAK

Vali Tavlı, gelişen sanayisi, güçlü üretim altyapısı ve genç iş gücüyle öne çıkan Samsun'un bu yatırımla savunma sanayiinde daha stratejik bir konuma yükseleceğini belirterek, MKE yatırımının yatırım, üretim, istihdam ve ihracata önemli katkılar sağlayacağını söyledi. Paylaşımında, yatırımın hayata geçirilmesine destek veren başta Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan olmak üzere Milli Savunma Bakanlığı, ilgili bakanlıklar, milletvekilleri, Samsun Büyükşehir Belediyesi ve MKE yönetimine teşekkür eden Tavlı, dev yatırımın Samsun, Türkiye ve millet için hayırlı olmasını diledi.

■ Ercan ÜSLÜ



## Bafra'da TMO hububat alımlarına başladı

Samsun'un Bafra ilçesinde hububat hasadını devam ederken Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) 2026 yılı arpa ve buğday alımlarına başladı



BAFRA Ovası ile kırsal mahallelerde 40 bin dekar arpa ve yaklaşık 170 bin dekar buğday ekili alanda hasat çalışmaları sürüyor.

Bafra Ziraat Odası Başkanı

Osman Tosuner, AA muhabirine, TMO'nun ilçede günlük 300 ton hububat alımı gerçekleştirdiğini, bu miktardan ilerleyen günlerde artışının beklendiğini söyledi.

Üreticilere hasat ve ürün kalitesi konusunda uyarılarda bulunan Tosuner, "Çiftçilerimiz buğdaylarını kesinlikle yaş hasat etmesinler. Rutubet oranı yüzde 14'ün üzerine çıktığı zaman alım yapılmıyor. Ürünün içindeki sap ve saman da fiyatı düşürüyor. Havalarda şu an çok güzel ve önümüzdeki 15 gün boyunca yağış beklenmiyor. Bu yüzden acele etmemelerini, beklmelerini öneriyorum. Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) kaydı olanlar

için alımlar 12'nci aya kadar devam edecek" dedi.

Kaliteli ürünün hak ettiği değeri bulacağını belirten Tosuner, üreticilerin gerekirse ürünlerini selettörden geçirmesi gerektiğini de ifade ederek şunları kaydetti:

"Çiftçilerimizin buğdayını bareme uygun şekilde ton başına 16 bin 500 liradan TMO'ya satmasını tavsiye ediyorum. Yetkililerle görüştüm, her zaman çiftçimizin yanındayız. Lütfen herkes sabırlı olsun. Çiftçimiz bu ürünü TMO'ya vermezse özel sektörde kilogram başına en az 3 lira kaybı olur. Bu kaybı yaşamamak için kriterlere

uyulması şarttır. Teslim edilen ürünlerin parası 21 iş günü içinde üreticilerin hesaplarına yatırılacaktır. Yeni sezonun bereketli ve kazançlı olmasını diliyorum."

Gazibeyli Mahallesi üreticilerinden Mustafa Bayrak da TMO'ya 25 ton arpa teslim ettiğini belirterek, "Ürünümü devletimize ton başına 12 bin 750 liradan teslim ettim. Tüccar şu an piyasada kilogramını 9,5 ile 10 lira bandında alım yapıyor. TMO'nun alım yapması bizler için büyük avantaj. Tüm çiftçilerimiz bol ve bereketli kazançlar dilerim" ifadelerini kullandı.

■ AA

T.C.  
SAMSUN SULH HUKUK MAHKEMELERİ SATIŞ  
MEMURLUĞU  
2026/81 SATIŞ  
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ  
İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyp.gov.tr adresi üzerinden 2026/81 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

## 1 NO'LU TAŞINMAZIN

**Özellikleri** : Samsun İl, İlkadım İlçe, SAİTBAY (KI) Mahalle/Köy, 7144 Ada, 6 Parsel, 4 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlı taşınmaz. Taşınmazın bulunduğu binanın inşaat bitim tarihi 01/01/1978 olup 48 yaşındadır. Betonarme şekilde bodrum+zemin+4 normal kattan oluşan binada kat irifakı kurulu merdivenlerde ve sahanlıklarda karo mazaik döşeme kaplaması bulunmakta, merdiven korkuluklarının demir imalat olduğu, çatısının ve dış cephede montalama uygulamasının bulunduğu dinada doğalgaz bağlantısı bulunmakta olup asansör byoktur. Hızırbey caddesine bakan balkon kapatılarak misafir odasına dahil edilmiş olduğu, doğalgaz bağlantısı ve kombisinin mevcut olduğu,

**Adresi** : İlkadım İlçesi Saıtbay mahallesi İlkadım / SAMSUN

**Yüzölçümü** : 80 m2 brüt

**Arsa Payı** : 7/74

**İmar Durumu** : Bitişik Nizam 5 Kat yapılaşma koşullu konut alanına isabet ettiği,

**Kıymeti** : 1.600.000,00 TL

**KDV Oranı** : %1

**Kayıtlıdaki Şerhler**: Tapu kaydındaki gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati: 29/07/2026 - 10:31
	Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 10:31
2.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati: 27/08/2026 - 10:31
	Bitiş Tarih ve Saati : 03/09/2026 - 10:31

29/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)(\*) İlgililer tabirine irifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmî İlanlar www.ilan.gov.tr'de

BASIN: ILN02499926

## Kültür yolunda Mithat Kundura'ya ziyaretçi akını

Renkli görüntülere sahne olan Kültür Yolu Festivali'nde Mithat Kundura standı ziyaretçi akınına uğradı

KÜLTÜR Yolu Festivali'nde, yaşayan miras projesi kapsamında çok yoğun ilgi gören Samsun ve Çarşamba'da tescilli marka olan Mithat Kundura, festival boyunca ziyaretçi akınına uğradı. Kültür Bakan Yardımcısı Nadir Alparlan, Samsun Valisi Orhan Tavlı, Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, Çarşamba Kaymakamı Mehmet Kamil Sağlam ve protokol üyelerinin de katıldığı festivalde



renkli görüntüler oluşurken, ayakkabıcılık alanında akademik eğitim alan Mithat Kundura Yöneticisi Mete Özcan, Çarşamba Kundurasının imalini, stantta atölyede uygulamalı olarak aktarırken, festivalde kendilerini ziyarete gelen ayakkabıcılık sektöründe

kurs gören bay ve bayanlardan oluşan bir grup kursiyere bilgiler verdi ve Çarşamba Kundurasının özelliklerini aktardı. Ziyaretten duydukları memnuniyeti dile getiren kursiyerler, ayakkabı hususunda Mete Özcan'dan aldıkları akademik bilgilerin

kendileri için faydalı olduğuna dikkat çektiler. Özcan, yaptığı açıklama da "Ayakkabıcılık alanında aldığım akademik eğitimi, kursiyer öğrencilerle paylaşmanın heyecanını ve mutluluğunu yaşıyorum. Kursiyerlere faydalı olabildiysem ne mutlu. Ayakkabıcılıkta kaliteli hizmet verebilmek için çalışıyoruz" diye konuştu.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



TÜİK, verilerine göre, ekonomik güven endeksi Mayıs ayında 97,2 iken, Haziran ayında yüzde 1,8 oranında artarak 98,9 değerini aldı. Bir önceki aya göre Haziran ayında tüketici güven endeksi yüzde 2,5 oranında artarak 87,9 değerini, reel kesim (imalat sanayi) güven endeksi yüzde 1,0 oranında artarak 102,0 değerini, hizmet sektörü güven endeksi yüzde 1,4 oranında artarak 110,5 değerini, perakende ticaret sektörü güven endeksi yüzde 0,3 oranında artarak 112,8 değerini, inşaat sektörü güven endeksi yüzde 1,1 oranında artarak 83,0 değerini aldı. ■ İHA

ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
46,637	53,198	6.050,19
SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
46,647	53,215	6.051,05

# 5 soruda taşınmaz satışlarında 'Güvenli Ödeme Sistemi'



Ticaret Bakanlığı tarafından taşınmaz satışına yönelik geliştirilen ve teknik hazırlıkların tamamlanabilmesi amacıyla uygulamaya alınması 1 Ekim'e ertelenen Güvenli Ödeme Sistemi, satış bedelinin güvenli ve eş zamanlı el değiştirmesini sağlayarak alım-satım süreçlerinde dolandırıcılık risklerini azaltacak

AA muhabirinin derlediği bilgiye göre, Bakanlıkça taşınmaz ticaretini daha güvenli hale getirmek amacıyla geliştirilen söz konusu sistem, alıcı ve satıcı tarafların dolandırıcılık, hırsızlık ve sahtecilik riskine maruz kalmamasını, kayıt dışılığın azaltılmasını ve para transferinin güvenli bir ortamda gerçekleştirilmesini hedefliyor.

Taşınmaz Ticareti Hakkında Yönetmelik'te yapılan değişiklik kapsamında sistemin 1 Temmuz'da zorunlu olarak devreye alınması öngörülmüştü.

Ticaret Bakanlığı, Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü ve diğer paydaşlarla işbirliği içinde tüm teknik süreçlerin ve entegrasyon çalışmalarının tamamlanabilmesi

için sistemin uygulamaya girme tarihini 1 Ekim'e erteledi.

Taşınmaz ticaretinde şeffaflığı güçlendirmek için uzun süredir üzerinde çalışılan sisteme ilişkin merak edilen 5 soru ve cevapları şöyle:

**1- Güvenli Ödeme Sistemi nedir?**

Taşınmaz satışlarında, satış bedelinin güvenli ve eş zamanlı şekilde el değiştirmesini sağlamak amacıyla oluşturulan bir ödeme altyapısıdır. Sistem sayesinde, alıcının ödediği para, taşınmazın tapuda devri tamamlanmadan satıcının hesabına geçmeyecek. Böylelikle taşınmaz mülkiyeti ile satış bedeli eş zamanlı el değiştirecek.

**2- Sistem hangi soruna çözüm getiriyor?**

Türkiye'de taşınmaz satışlarında bedel, satıcıya çoğunlukla elden ödeniyor. Bu durum da alıcı ve satıcı taraflar açısından bazen ödememe ihtilaflarına yol açabildiği gibi işlemlerde güvensizlik oluşturabiliyor. Ayrıca tarafların yüksek meblağda nakit taşımaya neden olduğu için paranın çalınması gibi riskleri de beraberinde getiriyor. Sistem, bu sorunları ortadan kaldırmak amacıyla oluşturuldu.

**3- Sistem nasıl çalışacak?**

Belirlenmiş bankalarda hesap açılarak satış bedeli buralarda bloke edilecek. Vatandaşlar, kendilerine verilen referans numarasıyla e-Devlet üzerinden başvuru yaparak tapu dairesinde

işlemlerini başlatacak. İşlemler tamamlandıktan sonra tapu dairesinin onayıyla ödeme satıcının hesabına aktarılacak. Satışta olumsuz bir durum yaşanırsa para güvenli şekilde ödeme hesabında kalacak ve işlem gerçekleşmezse ilgili tarafa iade edilecek. Sistem üzerinden yapılan her işlemde kullanım bedeli alınacak. Kullanım bedeli, satıcıya aktarılan taşınmaz satış bedelinden mahsup edilecek.

**4- Sistemin kullanımı zorunlu mu olacak, kimleri kapsayacak?**

Ticaret Bakanlığına verilen yetki kapsamında, Güvenli Ödeme Sistemi'nin devreye alınması 3 ay ertelendi ve uygulamadan 1 Ekim'den itibaren zorunlu hale gelmesine karar verildi.

Sistem taşınmazın mülkiyetini devreden gayrimenkul sahibi (satıcı) ile bu taşınmazı satın alan alıcıyı kapsayacak. Uygulama yalnızca gerçek kişilere değil, tüzel kişiler (şirketler ve benzeri) tarafından yapılan taşınmaz alım-satım işlemlerini de içerecek.

**5- Emlakçılar sürece dahil mi?**

Güvenli ödeme süreci bankalar ve tapu işlemleri üzerinden yürütülecek. Emlakçılar ise bu süreçte aracı ve yönlendirici konumunda yer alacak. Bu kapsamda emlakçılar, alıcı ve satıcıyı bir araya getirecek, referans numarası ve sistem kullanımını konusunda yardımcı olabilecek, tarafları tapu ve ödeme adımlarına hazırlayabilecek. ■ AA

# TKDK desteğiyle modern besi tesisi kuruldu

Sinop'ta, Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) desteğiyle 50 hayvan kapasiteli modern büyükbaş besi tesisi kuruldu

MERKEZE bağlı Demirci köyünde yaşayan ve hayvancılıkla uğraşan Mehmet Kara, yaklaşık bir yıl önce arazisi üzerine modern bir büyükbaş besi tesisi kurarak üretim kapasitesini artırmaya karar verdi.

Proje süreçlerini tamamlayarak TKDK tarafından yürütülen IPARD III Programı'na (Avrupa Birliği'ne aday ve potansiyel aday ülkelere destek olmak

amacıyla oluşturulan Katılım Öncesi Yardım Aracı'nın kırsal kalkınma bileşeni) başvuran Kara, buradan aldığı destekle kurduğu 50 büyükbaş hayvan kapasiteli tesise üretime başladı.

Hayvan refahı, havalandırma, atık yönetimi ve yemleme gibi unsurlara sahip tesis, modern yapıyla hem ulusal hem de Avrupa Birliği standartlarını karşıyor.

Bu anlamda ilk adımı atan Mehmet Kara'nın sağladıkları destekle tesisini kurarak üretime başladığını dile getiren Özbek, şöyle devam etti:

"Üreticimiz üretimini daha modern şartlarda hayvan refahına uygun, hijyen şartlarının yüksek olduğu, daha verimli işletmede yapma ihtiyacına binaen kurumumuza başvurdu. Bizim de temel amaçlarımızdan biri hayvancılıkta özellikle modernizasyonu sağlamak. Daha verimli yüksek, standartları yüksek tesislerde üretimi finanse etmek. Bu tesis sadece bir hayvancılık işletmesi değil, hem yemleme hem atık yönetimi hem havalandırma gibi standartlar bakımından hem ulusal hem de Avrupa Birliği standartlarını karşıyor."

Özbek, yıllık 20 bin kilogram kırmızı et üretilmesi hedeflenen tesisin toplam maliyetinin 11 milyon lira seviyesine ulaştığını, bunun 6 milyon lirasının TKDK tarafından finanse edildiğini kaydetti.

**BU DESTEĞİ VERMESELER BU PROJE HAYATA GEÇMEZDİ**

Mehmet Kara ise TKDK desteğiyle Sinop'a böyle bir tesis kazandırmaktan dolayı mutlu olduğunu söyledi.

Özellikle genç yatırımcılara bu anlamda örnek olmaya çalıştığını dile getiren Kara, "Bu zamana kadar bir şeyler yaptım, meydana getirdim. Bir şeylerim vardı ama bunu da Sinop'a yapmak ayrı keyif verdi bana. Örnek olmuş oldum. Şimdi gençler de geliyor, geziyor, onlar da yapmak istiyor. Ne mutlu bana onlara örnek olabildiysem" ifadelerini kullandı.

TKDK desteği olmadan projenin hayata geçmesinin zor olduğunu dikkati çeken Kara, "Bu desteği vermeseler bu proje hayata geçmezdi, bunun altını çiziyorum. Bu parayı bana vermeseler bu projeyi hayata geçiremezdim, bu imkanım yoktu. Devlet bana bu desteği verdi, ben de projeyi hayata geçirdim" dedi. ■ AA



# Tokat kirazında hasat mesaisi başladı

Geçtiğimiz yıl zirai don nedeniyle ürün alamayan Tokatlı kiraz üreticilerinin bu yıl yüksek rekolte ile yüzü güldü

TOKAT'ta üretimi gerçekleştirilen Ziraat 0900 cinsi kiraz; iri meyvesi, sert dokusu ve uzun raf ömrüyle en fazla tercih edilen çeşitler arasında yer alıyor. Tatlı aroması ve yüksek şeker oranıyla dikkat çeken tescilli kirazın bu yılki rekoltesi üreticilerin yüzünü güldürdü. Geçtiğimiz yıl ilkbaharda etkili olan zirai don nedeniyle bahçelerden neredeyse hiç ürün alamayan üreticiler, bu sezon ağaçların yeniden bol meyve vermesiyle hasada başladı. Sabahın erken saatlerinde bahçelere giren işçiler, özenle topladıkları kirazları kasalara yerleştirerek satışa hazırlıyor. Üreticiler, bu yıl

rekoltenin beklentileri karşıladığını ancak artan üretim maliyetleri nedeniyle bahçede kilogramı 70 liradan satılan kirazın fiyatının emeklerinin tam karşılığını vermediğini belirtti. Buna rağmen geçen yıl yaşanan ürün kaybının ardından yeniden hasat yapabilmelerinin sevincini yaşadıklarını ifade eden üreticiler, sezonun bereketli geçmesini umut ettiklerini söyledi.

Kiraz hasadının 1 ay sürdüğünü söyleyen 43 yaşındaki çiftçi Ali Şanlı, "09 kirazımızın en büyük özelliği kaliteli olmasıdır. Geçen sene zaten don nedeniyle kiraz yoktu. Bu sene de çok düşük fiyatlardan satılıyor. Biz

tarlada 60 liraya zorla satıyoruz ama marketlerde 150-200 TL arasında satılıyor. Tokat'a özgü 09 kirazımız gördüğünüz gibi iri yapılıdır. Baba mesleğini yapıyorum. Çocukluğumdan beri çiftçilikle uğraşıyorum. 10 dönüm kiraz arazim var. Ailece hep beraber topluyoruz. Hasadı bir ay sürüyor" dedi. ■ İHA



Temel amaçlarımızdan biri hayvancılıkta özellikle modernizasyonu sağlamak

TKDK Samsun-Sinop Koordinatörü Yusuf Özbek, AA muhabirine, Sinop'ta ilk kez kurumlarının desteğiyle modern bir büyükbaş hayvan besi tesisi kurulduğunu söyledi.

Tesisin ilk olması dolayısıyla kendileri açısından da önem arz ettiğini vurgulayan Özbek, söz konusu tesisin kentte bu alanda yatırım yapacak üreticilere örnek olmasını beklediklerini anlattı.

# Yasa dışı hasar takibine karşı yeni düzenleme

SEDDK'den yapılan açıklamada, bu kapsamda eksper hesaplamalarının standartlaştırılması, eksper atamalarında akıllı sisteme geçilmesi ve değer kaybı tazminatının hak sahiplerine herhangi bir ilave başvuru şartı aranmaksızın maddi hasarla birlikte hesaplanarak ödenmesi yönünde yakın dönemde üç önemli değişikliğin hayata geçirildiği hatırlatıldı.

Eylem planının dördüncü aşamasında, kanuna aykırı şekilde hasar aracılığı

faaliyetinde bulunan ve bu yolla vatandaşların mağduriyetine neden olan yasa dışı yapıların engellenmesine yönelik yeni bir genelgenin yayımlanarak yürürlüğe girdiği belirtilen açıklamada, "Yapılan gözdenlemeyle, söz konusu yapılarla yönelik gerekli idari yaptırımların daha etkin uygulanması suretiyle hasar süreçlerinin doğrudan sigorta şirketi ile sonuçlandırılması amaçlanmaktadır" ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada, eylem planının beşinci aşamasında ise vatandaşların kaza ihbarını tek bir merkezde kolay ve hızlı şekilde iletebilmelerini sağlamak amacıyla tüm sigorta şirketlerinin entegre olacağı Ortak Hasar İhbar Merkezi'nin (OHİM) yakın tarihte devreye alınacağı kaydedilerek, "Kurumumuz, sigorta hasar tazmin süreçlerini basitleştirerek işlem yükünü azaltıp işlem hızını artıran düzenlemelere devam edecektir" denildi. ■ AA



# Kurnaz: Yollarımızı yeniliyoruz

İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, İlkadım'da yol yapım, bakım, onarım ve yenileme çalışmalarının devam ettiğini söyledi

İLKADIM'da vatandaşların güvenli ve konforlu ulaşım sağlamları için çalışmalarına devam eden İlkadım Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri, ilçenin farklı noktalarında yol düzenleme çalışmalarını sürdürüyor. Şehrin her noktasına eşit hizmet anlayışıyla sürücülerin daha estetik, daha konforlu ve daha güvenli yollarda ulaşımını

sağlamları için çalışan ekipler; asfalt kaplama, sathi kaplama, yolların bakım ve onarımları, yeni yol açma hizmetlerini aralıksız devam ettiriyor. **TALEPLERİ DEĞERLENDİRİYORUZ** Kentte ulaşımın aksamaması için çalışmaların özveriyle yürütüldüğünü belirten İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, "İlkadım Belediyesi

olarak vatandaşlarımızın konforlu ve güvenli bir şekilde ulaşım sağlamları için gece gündüz demeden çalışmalarımız devam ediyor. Ekiplerimiz ilçe genelinde asfalt kaplama, asfalt yama, sathi kaplama, yol açma, kaldırım, beton yol ve kaldırım çalışmaları ile vatandaşlarımızın ulaşım konforunu artıracak hizmetlerine devam ediyor.

Bu hizmetlerimizi vatandaş odaklı gerçekleştiriyoruz. Vatandaşlarımızdan gelen talepleri ve istekleri değerlendirerek planlamalarını yapıyoruz, program dahilinde uygun bir şekilde çalışmalarımızı yapıyoruz. Kırsal mahallelerimizin yollarında ise özellikle grup yollarında hemşehrilerimizin daha konforlu ve

güvenli bir şekilde ulaşımını sağlamları için mıcır dökme işlerimiz de devam ediyor. İlçemizde, eşit hizmet anlayışıyla, vatandaşlarımızın yaşam kalitesini arttırmak için yatırımlarımıza kararlılıkla ve kaynaklarımızı en verimli şekilde kullanarak devam edeceğiz" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN



## Samsun'da mayıs yağışları 3 kat arttı

Meteoroloji Genel Müdürlüğü (MGM) verilerine göre Samsun'da bu yıl mayıs ayında gerçekleşen yağış miktarı, uzun yıllar mayıs ayı ortalamasının 3 katını aşarak tarihi seviyelere ulaştı. Kentte yaşanan ekstrem yağışlar, Karadeniz Bölgesi'nde son 66 yılın en yüksek mayıs ayı alansal yağış rekorunun kırılmasına da önemli katkı sağladı

**METEOROLOJİ** Genel Müdürlüğü verilerine göre Samsun'da uzun yıllar mayıs ayı yağış normali metrekareye 49,2 milimetre olarak ölçülürken, bu yıl mayıs ayında kaydedilen yağış miktarı normalin üç katını geçti. Türkiye genelinde son 33 yılın en yağışlı mayıs ayının yaşandığı 2026 yılında Samsun; Mersin, Osmaniye, Tokat ve Ordu ile birlikte mayıs ayı yağışları normallerinin üç katını

aşan iller arasında yer aldı. Kentte metrekareye düşen toplam yağış miktarı geçmiş yıllara göre dikkat çekici seviyede artarken, yaşanan yoğun yağışlar Karadeniz Bölgesi genelinde son 66 yılın en yüksek mayıs ayı alansal yağış rekorunun kırılmasına etkili oldu. Bu veriler, Samsun'un son yılların en yağışlı mayıs aylarından birini geçirdiğini ortaya koydu. ■ İHA

## BAŞKAN SANDIKÇI SAHADADA: Dronla yerinde inceleme

Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, ulaşımaya yönelik yatırımlara yenilerini eklemeye devam ettiklerini belirterek güvenli ve konforlu yolları vatandaşların hizmetine sunmayı sürdürdüklerini söyledi



CANIK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, ilçenin ulaşım ağını güçlendirmeye devam ettiklerini kaydetti. Güvenli ve konforlu ulaşımaya yönelik çalışmalar hız kesmeden sürdürdüklerini vurgulayan Başkan İbrahim Sandıkçı, yeni yollar açarak ilçenin ulaşım ağını genişletmeye devam ettiklerini ifade etti.

Kırsal mahallelerde devam eden yol çalışmalarını dronla takip eden ve yerinde inceleyen Başkan İbrahim Sandıkçı, ayrıca merkez ve kırsal mahallelerde yol çalışmalarını eş zamanlı olarak yürüttüklerini söyledi. Canik için sahada yoğun tempoda çalışmaya devam ettiklerini dile getiren Başkan İbrahim

Sandıkçı, "Canikimizin dört bir köşesinde gayretle çalışıyor, güvenli ve konforlu yollar ilçemize kazandırıyoruz" dedi. **ULAŞIM ALTYAPISI GÜÇLENİYOR** Canik'in ulaşım altyapısını daha güçlü hale getirmek için yeni yatırımları hayata geçirmeyi sürdürdüklerini dile getiren Başkan Sandıkçı, "Canik'imizde yeni, güvenli ve konforlu yolların hemşehrilerimizin hizmetine sunmaya devam ediyoruz. 2026 yılı çalışma takvimimiz doğrultusunda merkez ve kırsal mahallelerimizdeki yol çalışmalarımızı eş zamanlı olarak gerçekleştiriyoruz. Beton yol ve asfalt yol ile birlikte yol açma ve genişletme çalışmalarımız yoğun bir şekilde sürüyor. Açtığımız yeni yollarla ilçemizin ulaşım ağına güç katmaya devam ediyoruz. İlçemiz için durmak, yorulmak bilmeden sahada var gücümüzle çalışmaya sürdürüyoruz" şeklinde konuştu.

Gerçekleştirilen incelemelerde, Canik Kaymakamı Şeref Aydın ve Canik Muhtarlar Derneği Başkanı Ahmet Genç de yer aldı. ■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN



## Atakum Sağırlar Derneği açıldı

Samsun'un Atakum ilçesinde işitme engelli bireylerin toplumsal hayata katılımını desteklemek amacıyla kurulan Atakum Sağırlar Derneği, törenle hizmete açıldı. Atakum Sağırlar Derneği, açılış kurdelesinin kesilmesi ile hizmete başladı. Açılış sonrası davetliler ve üyeler, dernek binasını gezdi. Derneğin ilk gününde yürütülecek projeler istişare edildi

**ATAKUM** Sağırlar Derneği Başkanı Onur Kop yaptığı açıklamada, "Öncelikli hedefimiz sağır bireylerin hak mücadelesini daha ileri taşımak ve toplumda güçlü bir farkındalık oluşturmaktır. Toplumun her alanında erişilebilirliğin bir lütuf değil temel bir insan hakkı olduğunu her fırsatta savunmaya devam edeceğiz" dedi. Öte yandan, yeni kurulan derneğe, eğitimden istihdama kadar pek çok farklı alanda kapsamlı projelerin hayata geçirilmesi planlanıyor. Ayrıca, işaret dili eğitimlerinin yaygınlaştırılması ve kamu kurumlarıyla ortak çalışmalar yürütülmesi derneğin öncelikli faaliyetleri arasında yer alıyor. Üyelerine hukuki, sosyal ve kültürel destek de sağlayacak olan dernek, bölgede güçlü bir dayanışma ağı örmeyi de hedefliyor. ■ İHA



## Samsun'un güncel riskli yapı sayısı açıklandı

Samsun Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Tevfik Akçay, kent genelinde 6306 sayılı Kanun kapsamında bugüne kadar 2 bin 363 binaya riskli yapı tespiti yapıldığını, bu binalarda toplam 6 bin 763 bağımsız bölümün bulunduğunu açıkladı



**ÇEVRE**, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Tevfik Akçay, 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamında kentte yürütülen riskli yapı tespit çalışmalarına ilişkin güncel verileri paylaştı. Akçay, riskli yapı tespitlerinin yapı maliklerinden birinin veya kanuni temsilcisinin başvurusu üzerine, bakanlık tarafından lisanslandırılmış firmalarca yapıldığını ve hazırlanan raporların İl Müdürlüğüne sunulduğunu belirtti.

İl genelinde bugüne kadar toplam 2 bin 363 bina için riskli yapı tespiti gerçekleştirildiğini ifade eden Akçay, bu binalarda 5 bin 281 konut ile bin 483 iş yeri

olmak üzere toplam 6 bin 763 bağımsız bölümün bulunduğunu söyledi.

6306 sayılı Kanun kapsamında hak sahiplerine sağlanan desteklere de değinen Akçay, yapı maliklerine 18 ay kira yardımı, kiracılara ise iki aylık kira bedeli tutarında tek seferlik taşınma yardımı yapıldığını kaydetti.

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten bu yana Samsun'da yapı malikleri ve kiracılara toplam 74 milyon 209 bin 316 lira 33 kuruş destek ödemesi gerçekleştirildiğini belirten Akçay, kentsel dönüşüm çalışmalarının güvenli ve sağlıklı yaşam alanlarının oluşturulması amacıyla sürdürüldüğünü ifade etti. ■ İHA

# Arena

Yıl: 23 Sayı: 8051

30 Haziran 2026 Salı

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık  
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

**İMTİYAZ SAHİBİ**  
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI  
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ  
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI  
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

**YÖNETİM** : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D  
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70  
İlkadım / Samsun

**BASKI** : İhlas Gazetecilik A.Ş.  
Organize Sanayi Bölgesi  
10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon

Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr  
**DAĞITIM** : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.  
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com  
ISSN 1307-7120

UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

**SAMSUN'UN EN BAKİR BÖLGELERİNDEN BİRİ İÇİN HAZIRLANAN PROJE ŞİMDİDEN TARTIŞMA KONUSU OLDU!**

# Kocadağ yapılaşmaya mı açılıyor?

Samsun'un akciğerleri olarak bilinen Kocadağ için hazırlanan turizm projesinin tanıtım görselleri, doğanın ortasında planlanan asfalt yollar ve yapılaşma nedeniyle çevre tartışmalarını beraberinde getirdi. Kentin en önemli doğal alanlarından biri olan Kocadağ'ın geleceği şimdiden merak konusu oldu



SAMSUN şehir merkezine 30 kilometre uzaklıktaki Kocadağ'da hayata geçirilecek olan 'tiny house' yatırımını için başlatılan marka çalışmasındaki görseller, projenin kapsamına ilişkin önemli ipuçları verdi. Görsellerde orman dokusunun içine uzanan asfalt yollar, çok katlı tesisler, otopark alanları ve doğaya yayılan konaklama üniteleri yer aldı. Henüz projenin teknik detayları

kamuoyuyla paylaşılmazken, tanıtım görsellerindeki yapılaşma yoğunluğu dikkat çekti. **SAMSUN'UN EN ÖNEMLİ DOĞAL ALANI** Samsun'un yüksek kesimlerinde 350 rakımlı Kocadağ, zengin orman örtüsü, temiz havası ve doğal yaşam alanlarıyla kentin "akciğerleri" olarak gösteriliyor. Bölge, bugüne kadar büyük ölçüde doğal yapısını koruyan ender

alanlardan biri olma özelliğini taşıyor. Bu nedenle hazırlanacak her turizm yatırımında doğal dokunun korunması, ağaç varlığını zarar görmemesi ve ekolojik dengenin gözetilmesi gerektiği vurgulanıyor. **DOĞA TURİZMİ Mİ? BETONLAŞMA MI?** Tanıtım görsellerinde yer alan asfalt ulaşım yolları, araç trafiği, geniş otopark alanları ve çok katlı yapıların, doğa turizmi anlayışıyla ne ölçüde örtüştüğü de merak konusu oldu. Çevre konusunda duyarlı kesimler, projenin uygulanma aşamasında ÇED süreci, orman varlığına etkisi, altyapı çalışmaları ve doğal yaşam üzerindeki olası sonuçlarının şeffaf biçimde kamuoyuyla paylaşılması gerektiğine dikkat çekiyor.

## GÖZLER PROJENİN DETAYLARINDA

Şimdilik yalnızca tanıtım görselleri ve marka yarışması duyurusu paylaşılırken, yatırımın hangi büyüklükte olacağı, kaç ağacın etkileneceği, yapılaşmanın sınırları ve ulaşım altyapısına ilişkin resmi teknik bilgiler ise henüz açıklanmadı. Samsun'un en bakir bölgelerinden biri olan Kocadağ'da



hayata geçirilmesi planlanan turizm yatırımının, doğal yaşamı koruyan bir yaklaşımla mı yoksa yoğun

yapılaşmayla mı şekilleneceği önümüzdeki süreçte netlik kazanacak.

■ Ercan ÜSLÜ



Ankara Samsun Federasyonu (ASFED) Başkanı Osman Yılmaz tarafından yürütülen yatırım kapsamında Kocadağ'a 'tiny house' konseptinde konaklama üniteleri inşa edilecek.

# Sıcak hava dalgaları artıyor

Türkiye'den 2, ABD'den bir üniversitenin ortak araştırması, İstanbul, Ankara ve İzmir'de sıcak hava dalgalarının belirgin şekilde arttığını, soğuk hava dalgalarının ise azaldığını ortaya koydu

**İSTANBUL** Teknik Üniversitesi (İTÜ), Samsun Üniversitesi (SAMÜ) ve Missouri Üniversitesi'nden bilim insanları, Türkiye'nin en büyük üç metropolündeki sıcak ve soğuk hava dalgalarının uzun dönemli değişimini inceledi.

SAMÜ Havacılık ve Uzay Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Veli Yavuz ile Araştırma Görevlisi Yiğitalp Kara ve Ebrar Öztürk'ün yürüttüğü çalışmada, İstanbul, Ankara ve İzmir'de yaklaşık 60 ila 100 yıllık meteorolojik gözlem verileri analiz edildi.

Çalışmada, üç kentte bulunan toplam 15 meteoroloji istasyonunun günlük en yüksek ve en düşük sıcaklık verileri kullanıldı. İstasyonlara göre, başlangıç tarihleri değişen gözlem serileri 1926-2024 dönemini kapsarken, bazı istasyonlarda yaklaşık 100 yıllık ölçümler değerlendirildi.

Araştırmaya göre, incelenen 15 istasyonun 11'inde sıcak hava dalgalarının sayısı istatistiksel olarak anlamlı düzeyde arttı. Hiçbir istasyonda ise sıcak hava dalgalarında anlamlı azalma tespit edilmedi.

İstanbul'daki beş istasyonun tamamında sıcak hava dalgası sıklığında anlamlı artış görüldü. En güçlü artışlardan bazıları Sarıyer ve Şile istasyonlarında belirlendi.

Ankara'da en güçlü artış Polatlı'da gözlenirken, bu istasyonu Nallıhan ve Esenboğa Havalimanı takip etti.

İzmir'de ise en yüksek artış Selçuk ve Bergama istasyonlarında kaydedildi. Ödemiş'te artış eğilimi görülmesine rağmen, bu değişim yüzde 95 güven düzeyinde istatistiksel olarak anlamlı bulunmadı.

Sıcak hava dalgalarının sayısındaki artışın istasyonlara göre her 10 yılda yaklaşık 0,14 ile 0,78 olay arasında değiştiği belirlendi.

**Soğuk hava dalgaları istasyonların büyük bölümünde azalma eğilimi gösterdi**

Buna karşılık soğuk hava dalgaları istasyonların büyük bölümünde azalma eğilimi gösterdi. İncelenen hiçbir istasyonda soğuk

hava dalgası sayısında istatistiksel olarak anlamlı artış saptanmadı.

Soğuk hava dalgalarındaki en belirgin azalmalar İstanbul'da Kadıköy Rıhtım ve Florya, İzmir'de ise Selçuk ve İzmir Bölge istasyonlarında görüldü.

Soğuk hava dalgalarının azalma hızının istasyonlara göre her 10 yılda yaklaşık 0,17 ile 0,59 olay arasında değiştiği hesaplandı. Araştırmada ayrıca incelenen tüm istasyonlarda yıllık ortalama sıcaklıkların istatistiksel olarak anlamlı biçimde arttığı belirlendi.

Yıllık ortalama sıcaklıklardaki artışın her 10 yılda yaklaşık 0,20 ile 0,50 derece arasında değiştiği tespit edilirken, en güçlü ısınma eğilimleri Selçuk ve Polatlı'da ortaya çıktı.

**Aşırı sıcaklar sonbahara doğru genişliyor**

Çalışmaya göre, sıcak hava dalgaları büyük ölçüde yaz aylarında yoğunlaştı. Ancak özellikle sonbahar aylarında da sıcak hava dalgalarının görülmesi, aşırı sıcak döneminin geçiş mevsimlerine doğru genişleyebildiğini gözler önüne serdi.

Soğuk hava dalgalarının ise ağırlıklı olarak kış aylarında meydana geldiği, ilkbahar ve sonbaharda daha az sayıda olay görülmesinin soğuk hava riskinin azaldığını, ancak tamamen ortadan kalkmadığını gösterdiği belirtildi.

Araştırmada, sıcak ve soğuk hava dalgalarının büyük bölümünün 3 ila 7 gün sürdüğü, bununla birlikte 10 günü aşan, düşük olasılıklı ancak etkisi yüksek uzun süreli olayların da yaşandığı ortaya koyuldu.

Ankara'daki soğuk hava dalgalarının kıyı kentlerine göre daha uzun sürebildiği tespit edilirken, bu durumun karasal iklim, yükselti ve gece soğuması gibi etkenlerle ilişkili olduğu değerlendirildi.

İstanbul'da güney ve merkez kesimlerde gündüz sıcaklıklarının, kuzey ve kuzeydoğu kesimlerde ise soğuk hava koşullarının daha belirgin olduğu görüldü.

Ankara'da yükselti ve karasallığın sıcaklıkların mekansal dağılımını belirleyen başlıca faktörler arasında yer aldığı,

Nallıhan çevresinin daha yüksek maksimum sıcaklıklarla, Kızılcahamam ve Esenboğa çevresinin ise daha düşük minimum sıcaklıklarla öne çıktığı belirlendi.

İzmir'de kıyıda iç kesimlere doğru belirgin sıcaklık farkı gözlenirken, deniz etkisinin Çeşme gibi kıyı istasyonlarında sıcaklıkların dengelediği, Ödemiş ve Selçuk çevresindeki iç kesimlerde ise sıcak hava dalgalarının daha belirgin hale geldiği tespit edildi.

Araştırmada ayrıca, soğuk hava dalgaları arasındaki istasyon korelasyonlarının sıcak hava dalgalarına göre daha yüksek olduğu belirlendi. Bunun, soğuk hava girişlerinin geniş alanları aynı anda etkileyen büyük ölçekli hava sistemleriyle bağlantılı olmasından kaynaklandığı ifade edildi.

**1997-1998 yılları ortak kırılma dönemi olarak öne çıktı**

Araştırmaya göre, sıcaklık serilerindeki önemli değişim noktalarının büyük bölümü 1990'ların sonu ile 2000'li yılların başında yoğunlaştı.

Özellikle 1997 ve 1998 yılları birçok istasyonda ortak kırılma dönemi olarak öne çıktı.

Kırılma yıllarının farklı kentlerde ve çok sayıda istasyonda benzer dönemlerde görülmesi, değişimlerin yalnızca istasyon taşınması veya cihaz değişikliklerinden kaynaklanmadığını, daha geniş ölçekli bölgesel ısınma sinyalinin yansıtıldığını ortaya koydu.

**Kentleşme sıcaklık riskini artırıyor**

Araştırmada, istasyonların

yalnızca coğrafi konumları değil, çevrelerindeki yapılaşma ve arazi örtüsü özellikleri de değerlendirildi. Bu kapsamda istasyonlar Yerel İklim Bölgesi (Local Climate Zone) sınıflarına göre incelendi.

Yoğun yapılaşmış kent merkezlerinde, yüzeylerin gündüz depoladığı ısının gece boyunca atmosfere aktarılmasının minimum sıcaklıkların yükselmesine neden olduğu belirlendi. Bu durumun sıcak hava dalgalarının etkisini artırırken, soğuk hava dalgalarının görülme ihtimalini azalttığı tespit edildi.

Çalışmada İstanbul'da Kadıköy Rıhtım ve Florya gibi kıyı ve kentleşmenin yoğun olduğu istasyonlarda soğuk hava dalgalarının daha hızlı azalması da bu etkiyle ilişkilendirildi.

Araştırmada, kentleşmenin tek belirleyici olmadığı, denize yakınlık, yükselti, topografya, bitki örtüsü ve karasallık gibi yerel özelliklerin de sıcaklık ekstremlerini önemli ölçüde değiştirdiği tespit edildi.

Araştırma sonucuna göre, üç kentte sıcak hava dalgalarının belirgin biçimde arttığı, soğuk hava dalgalarının ise genel olarak azaldığı belirlendi.

**Türkiye'nin en kalabalık üç kentinde sıcaklık rejiminin önemli ölçüde değiştiğini tespit ettik**

Çalışmayı AA muhabirine değerlendiren Araştırma Görevlisi Yiğitalp Kara, araştırma sonuçlarının iklim değişikliğinin kentlerdeki etkilerinin giderek daha belirgin hale geldiğini ortaya koyduğunu belirtti.

Türkiye'nin en kalabalık üç kentinde sıcaklık rejiminin önemli ölçüde değiştiğini tespit ettiklerini ifade eden Kara, "Analizlerimiz, ortalama sıcaklıkların yükseldiğini, buna bağlı olarak sıcak hava dalgalarının daha sık ve daha etkili yaşandığını, soğuk hava dalgalarının ise azalma eğiliminde olduğunu gösteriyor. Bu değişim, özellikle büyük kentlerde yaşayan milyonlarca insan açısından önemli sonuçlar doğurabilecek nitelikte" dedi.

Kara, sıcak hava dalgalarının yalnızca meteorolojik bir olay olarak değerlendirilmemesi



gerektiğini

vurgulayarak, "Artan sıcak hava dalgaları halk sağlığından enerji tüketimine, çalışma koşullarından ulaşım, tarımsal üretimden kent altyapısına kadar birçok alanı doğrudan etkiliyor. Özellikle yaşlılar, çocuklar, kronik hastalığı bulunan bireyler ve açık alanda çalışanlar bu süreçten daha fazla etkileniyor" şeklinde konuştu.

Kentlerin iklim değişikliğine uyum politikalarında, sıcaklık riskinin öncelikli gündem maddelerinden biri haline getirilmesi gerektiğini dile getiren Kara, şöyle devam etti:

"Kent ölçeğinde sıcak hava erken uyarı sistemlerinin kurulması, yeşil ve gölgelendirilmiş kamusal alanların artırılması, sağlık ve enerji sistemlerinin uzun süreli sıcak hava olaylarına hazırlanması, yeni yapılaşma kararlarında kent ikliminin dikkate alınması, serinleme merkezlerinin oluşturulması ve belediyelerin planlama süreçlerinde iklim dirençliliğini esas alması büyük önem taşıyor. Araştırma sıcak hava dalgalarının gelecekteki değişimini yalnızca ülke veya bölge ortalamalarıyla değerlendirmenin yeterli olmadığını da gösterdi. Kent, ilçe ve hatta meteoroloji istasyonu ölçeğindeki farklılıklar dikkate alınmadan yapılacak değerlendirmeler yerel risklerin gözden kaçmasına neden olabilir. Bu nedenle iklim değişikliğine uyum çalışmaları yerel ölçekte planlanması gerekiyor."

Yiğitalp Kara, "Trend Analysis of Heat Waves and Cold Spells in Major Turkish Cities Under Climate Change" başlıklı çalışmasının 22 Mart'ta uluslararası hakemli Atmosphere dergisinin klimatoloji bölümünde yayımlandığını belirterek, araştırmanın, Türkiye'de kent ölçeğinde sıcak ve soğuk hava dalgalarının uzun dönemli değişimini ortaya koyan çalışmalara katkı sağlamayı amaçladığını sözlerine ekledi. ■ AA



# PROFESÖRDEN AŞIRI SICAK UYARISI: Bu yaz gençlerimiz TEHLİKE ALTINDA

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Şevket Özkaya, Avrupa'da etkisini gösteren aşırı sıcak hava dalgasının Türkiye'yi de etkileyeceğini belirterek, özellikle gençleri sıcak havalarda alkol tüketimi ve ağır egzersiz konusunda uyardı. Özkaya, "Bu yaz gençlerimiz tehlike altında. Gençler de kalp krizi geçirebilir, ani ölümler yaşanabilir" dedi

PROF. Dr. Şevket Özkaya, Avrupa genelinde gündür rekor sıcaklıkların yaşandığını, benzer hava şartlarının Türkiye'de de etkisini göstereceğini ifade ederek, sağlık hizmetlerinde hayati tehlike oluşturan acil başvuruların belirgin şekilde arttığına dikkat çekti. Son günlerde Avrupa'da ve Türkiye'de ambulans servislerinin rekor düzeyde yoğunluk yaşadığını belirten Özkaya, kalp krizi ve solunum sıkıntısı nedeniyle özellikle genç hastaların başvurularında yaklaşık üçte bir oranında artış görüldüğünü söyledi. Aşırı sıcakların vücuda ciddi fiziksel yük bindirdiğini vurgulayan Özkaya, "Sıcak hava kalbin daha hızlı ve daha güçlü çalışmasına neden oluyor. Buna alkolün oluşturduğu sıvı kaybı da eklendiğinde hayati risk daha da artıyor. Bu nedenle vatandaşlarımızın açık havada ağır

egzersizden kaçınmaları gerekiyor" diye konuştu. **ALKOL VE SICAK HAVA TEHLİKELİ BİR BİRLEŞİM** Alkolün idrar söktürücü etkisi



nedeniyle vücuttan sıvı kaybını artırdığını belirten Prof. Dr. Özkaya, sıcak havalarda yoğun terlemeyle birlikte bu durumun ciddi susuzluğa yol açabileceğini kaydetti. Bu çifte sıvı kaybı nedeniyle gün boyunca susamayı beklemeden düzenli su tüketmenin büyük önem taşıdığına dikkat çeken Özkaya, özellikle sıcak hava dalgalarında gecelerin de sıcak geçmesinin vücudun yeterince soğuyamamasına neden olduğunun altını çizdi.

## SICAK ÇARPMASI DAKİKALAR İÇİNDE GELİŞEBİLİR

Sıcak çarpmasının yalnızca yaşlıları değil, genç ve sağlıklı bireyleri de etkileyebileceğine dikkat çeken Özkaya, özellikle güneş altında uzun süre kalan, ağır

egzersiz yapan veya alkol tüketen kişilerde riskin arttığını ifade ederek, "Vücut artık ısıyı kontrol edemez hale geldiğinde yüksek ateş, hızlı nefes alma, nefes darlığı, bayılma ve bilinç kaybı görülebilir. Bu tablo acil tıbbi müdahale gerektirir. Doktor olarak vatandaşlarımıza mümkünse birkaç gün egzersize ara vermelerini öneriyoruz. Dışarıda fiziksel aktivite yapılacaksa sabahın erken saatleri ya da akşamın geç saatleri tercih edilmeli, tempo düşürülmeli ve vücut zorlanmamalıdır" şeklinde konuştu.

Özellikle gençlerin kendilerini risklerden uzak görmemesi gerektiğini vurgulayan Özkaya, "Sokakta ve sahil şeridinde aşırı

sıcakta koşan çok sayıda genç görüyorum. İnsan fizyolojisini zorlayacak bu tür aktivitelerin tek açıklaması sorumsuzluktur. Gençler kendilerini yenilmez sanmamalı" ifadelerini kullandı.

Vatandaşlara günün en sıcak saatlerinde güneşten uzak durmaları, susamayı beklemeden bol su tüketmeleri ve vücutlarını gereksiz ısı yüküne maruz bırakmamaları çağrısında bulunan Prof. Dr. Şevket Özkaya şunları söyledi:

"Gençlerin de kalp krizi geçirebildiğini ve ani ölümlerin yaşanabileceğini unutmamak gerekiyor. Bu nedenle özellikle bu yaz herkesin daha dikkatli olması büyük önem taşıyor." ■ İHA

# UZMANINDAN 'KENE' UYARISI: Panik yapmayın

Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Teoman Kaynar, "Kene yapıştığında paniğe kapılmadan doğru yöntemle çıkarılmalı ve ateş, halsizlik gibi belirtiler görülürse vakit kaybetmeden sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır" dedi



YAZ aylarının gelmesiyle birlikte artan kene vakaları, halk sağlığı açısından ciddi risk oluşturmaya devam ediyor. Büyük Anadolu Samsun Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Teoman Kaynar, özellikle kırsal alanlarda, piknik bölgelerinde ve parklarda vakit geçiren vatandaşlara uyandı bulundu.

## PANİK YAPMAYIN

Uyanıklarda bulunan Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Teoman Kaynar, kene tutunması durumunda paniğe kapılmadan doğru müdahalenin yapılması gerektiğini belirtti. Kaynar, "Kene yapıştığında paniğe kapılmadan doğru yöntemle

çıkarılmalı, ateş, halsizlik gibi belirtiler görülmesi halinde ise vakit kaybetmeden sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır. Havalanın ısınmasıyla birlikte kene popülasyonunda gözle görülür bir artış yaşanıyor. Yanlış müdahaleler, başta Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) olmak üzere ciddi enfeksiyon risklerini artırabiliyor" diye konuştu.

## KENE NASIL ÇIKARILIR?

Kenenin vücuda tutunması halinde sakın olunması gerektiğini vurgulayan Kaynar, kolonya, alkol, gaz yağı veya sigara ateşi gibi yöntemlerin kesinlikle kullanılmaması gerektiğini söyledi. Kaynar, "Kene, ince uçlu bir cımbızla deriye en yakın noktadan

tutulmalı, sağa sola çevrilmeden dik ve yavaş bir şekilde çekilmelidir. Baş kısmının deri içinde kalması durumunda vatandaşlar kendileri müdahale etmemeli, en yakın sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır" ifadelerini kullandı.

Kene çıkarıldıktan sonra ısırılan bölgenin bol su ve sabunla yıkanması gerektiğini belirten Kaynar, kişinin en az 10 gün boyunca kendisini gözlemlemesi gerektiğini kaydetti. Dr. Kaynar, bu süreçte ateş, halsizlik, baş ağrısı, kas ve eklem ağrıları, bulantı,

kusma veya ısınk bölgesinde kızamık gibi belirtilerin görülmesi halinde vakit kaybetmeden bir sağlık kuruluşuna başvurulmasının önem taşıdığını ifade etti.

## HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR

Keneden korunmak için açık renkli ve vücudu örten kıyafetlerin tercih edilmesi gerektiğini dile getiren Kaynar, pantolon paçalarının çorap içine alınmasını, doğa yürüyüşü veya tarla çalışmalarının ardından vücudun ayrıntılı şekilde kontrol edilmesini önerdi. Evcil hayvanların da düzenli olarak



kontrol edilmesi ve veteriner hekim önerileri doğrultusunda dış parazit uygulamalarının aksatılmaması gerektiğini belirten Kaynar, kırsal bölgelerde yaşayanlar ile hayvancılıkla uğraşan vatandaşların daha yüksek risk altında bulunduğunu söyledi. Açık alanlardan dönüştürülecek kısa bir vücut kontrolünün ciddi sağlık sorunlarının önüne geçebileceğini ifade eden Uzm. Dr. Teoman Kaynar, "Yaz boyunca artış göstermesi beklenen kene vakalarına karşı vatandaşların bilinçli davranması, doğru müdahalede bulunması ve erken dönemde sağlık kuruluşuna başvurusu hayat kurtarabilir" şeklinde konuştu. ■ İHA

# UZMANINDAN 'ZAYIFLAMA İĞNESİ' UYARISI: Obezite estetik değil halk sağlığı sorunu

Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) Farabi Hastanesi Aile Hekimi Uzmanı Dr. Öğretim Üyesi Abdullah Kaan Kurt, son dönemde sıkça gündeme gelen "zayıflama iğneleri" hakkında değerlendirmelerde bulunarak obezitenin yalnızca estetik bir problem olmadığını, kronik ve ilerleyici bir halk sağlığı sorunu olduğunu vurguladı

KURT, bu tedavilerin ancak sağlıklı yaşam alışkanlıklarıyla birlikte ve uygun hastalarda kullanılabilirliğine dikkat çekerek uyanıklarda bulundu.

Obezite tedavisinde kullanılan ve halk arasında "zayıflama iğnesi" olarak bilinen bazı enjeksiyon yöntemlerinin; tokluk hissini artırma, mide boşalma süresini uzatma ve metabolik olarak açlığı baskılamak gibi etkiler gösterdiği belirten Kurt, "Bu tedaviler, tek başına bir çözüm değil; sağlıklı yaşam alışkanlıklarını destekleyen tamamlayıcı yöntemler olarak değerlendirilmelidir" dedi.

Son yıllarda obezite tedavisinde kullanılan enjeksiyon yöntemleri halk arasında oldukça yaygın şekilde kullanılmaya başlandığını belirten Kurt, "Şu anda zayıflama iğneleri çok fazla konuşuluyor. Öncelikle şu konuda bir açıklık getirmemiz gerekir. Obezite sadece estetik bir problem değildir. Obezite,

birçok hastalığın zeminini oluşturan, kronik ve bazen de ilerleyici olabilen yaygın bir halk sağlığı sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. Sağlık Bakanlığı verileri de bunu desteklemektedir. Son veriler, toplumun neredeyse yüzde 70'inin fazla kilolu ya da obez olduğunu göstermektedir. Obezite tedavisinde kullanılan bazı enjeksiyon yöntemleri, halk arasında 'zayıflama iğneleri' olarak bilinmektedir. Bu iğnelerin etki mekanizmasına baktığımızda; tokluk hissini artırma, mide boşalma süresini uzatma ve metabolik olarak



açlığı baskılamak gibi etkilerinin olduğunu görüyoruz. Son yıllarda obezite tedavisinde kullanılan bu enjeksiyon yöntemleri halk arasında oldukça yaygın şekilde kullanılmaya başlanmıştır. Ancak ne yazık ki obezite tedavisinde kullanılan ve zayıflama iğneleri olarak bilinen bu enjeksiyonlar, sağlıklı yaşam tarzının yerini almamaktadır. Beslenme düzeni, diyet, egzersiz, su tüketimi, uyku kalitesi ve stres yönetimi gibi sağlıklı yaşam alışkanlıklarının yanında tamamlayıcı tedaviler olarak kullanılabilirler; ancak bunların yerine geçemezler. Zayıflama iğneleri, örneğin "3-5 kilo fazlam var" diye kullanılacak



tedaviler değildir. Bunların hangi durumlarda kullanıldığına baktığımızda; beden kitle indeksi 27'nin üzerinde olup hipertansiyon, diyabet gibi ek hastalıklarla bulunan kişilerde ya da beden kitle indeksi 30'un üzerinde olan obez bireylerde bu enjeksiyon yöntemleri kullanılabilir. Ancak beden kitle indeksi 30'un üzerinde olan herkesin bu tedaviyi kullanması gerektiği anlamına gelmez. Öncelikle kişilerin sağlıklı yaşam tarzını benimsemesi, uygun beslenme programlarına ve egzersiz planlarına başlaması gerekir. Eğer buna rağmen istenilen düzeyde kilo kaybı sağlanamazsa, enjeksiyon tedavileri tamamlayıcı olarak belirli bir dönem kullanılabilir tedavi yöntemleri arasında yer alır" diye konuştu.

Zayıflama iğneleri bırakıldıktan sonra kişilerin büyük bir kısmı eski kilolarına geri döndüğünü hatırlatan

Kurt, "En ideal zayıflama yöntemi ise sağlıklı yaşam tarzını, yani yaşam standartlarımızın içine entegre edebildiğimiz yöntemleri benimsemektir. Çünkü birçok kişi aslında beslenme ve egzersizle belli bir miktarda kilo verebilmektedir. Zayıflama iğnelerinin yaptığı şey de temelde budur: iştahı baskılamak, mide boşalma süresini uzatmak ve metabolik bir denge sağlamaktır. Böylece günlük alınan kalori miktarında azalma olur. Ancak bu süreçte sağlıklı yaşam alışkanlıklarını oluşturulmazsa, yani dengeli beslenmeye geçilemez ve egzersiz hayatın bir parçası haline getirilemezse, zayıflama iğneleri bırakıldıktan sonra kişilerin büyük bir kısmı ne yazık ki eski kilolarına geri dönebilmektedir. Bunun en önemli nedenlerinden biri de kas kaybına bağlı olarak günlük harcanan enerji miktarının azalmasıdır" şeklinde konuştu. ■ İHA

# İkizlerinden birini kaybeden çift kız çocuğuna yuva oldu

Rize'de yaşayan Hacı Ali ve Selime Karadaş çifti, oğullarının kardeş özlemini gidermek için 6 yıl önce koruyucu aile oldukları kız çocuğuna özenle bakıyor

ASLEN Yozgatlı Karadaş çiftinin 21 yıl önce biri kız, biri erkek ikiz bebekleri dünyaya geldi. Çiftin mutluluğu, kızlarının 2,5 ay sonra hayatını kaybetmesiyle yarıya kaldı.

Yıllarca evlat kaybetmenin acısını yüreklerinde hisseden çift, oğullarının kardeş özlemi ve bir çocuğa aile ortamı sunma düşüncesiyle Rize Aile ve Sosyal Hizmetler Müdürlüğüne başvuru yaptı.

Karadaş çifti, 2020'de 4 yaşındaki kız çocuğunun koruyucu ailesi oldu.

**OLABİLECEK HER TÜRLÜ ŞEY KIZIMIZIN LEHİNE OLSUN** ÇAYKUR'da müdür olarak görev yapan Hacı Ali Karadaş, AA muhabirine, kızlarıyla güçlü bir bağ kurduklarını söyledi.

Kızının evlerine geldiği ilk günü mutlulukla anlatan 61 yaşındaki Karadaş, "Herkes bizi bekliyor, o kadar heyecanlı ki çevremizdeki insanlar. O gün çok mutluyduk. İlk gördüğümüzde öyle bir sarımsı vardı bize ki insan değişik duygular yaşıyor" dedi.

Karadaş, 10 yaşına gelen kızıyla hiç ayrılmadıklarını belirterek, "O gün bugündür bizimle. Rabbim bizlerden ayırmasın. Olabilecek her türlü şey de kızımızın lehine olsun" diye konuştu.

Eşiyle kızlarını hayata hazırlamak için ellerinden geleni yaptıklarını dile getiren Karadaş, ayaklarının üzerinde duracağı bir meslek sahibi olması için de gerekeni yapacaklarını kaydetti.

Kızına duyduğu sevgiyi, "Kan bağı deseniz bu kadar olmaz" şeklinde ifade eden Karadaş, ömürleri yettiği sürece kızlarıyla birlikte olmayı istediklerini vurguladı.



**O KADAR CAN BAĞIYLA BAĞLANMIŞTIK KI BİRBİRİMİZE KOPAMADIK** Koruyucu aile olma fikrinin eşinden geldiğini anlatan Selime Karadaş ise sonrasında kendisinin de bu fikri desteklediğini ifade etti.

Kızlarının ilk günlerde çekingen, ürkek olduğunu dile getiren 54 yaşındaki Karadaş, şöyle devam etti:

"Evimize geldik. O gün kızımız kucığıma oturdum ve 'Anne, sakın beni bırakma tamam mı? Ben seni asla bırakmayacağım.' dedi. O an 10 günlük deneme sürecimiz vardı."



Eşime, 'Biz kızımızı asla bırakamayız.' dedim. O kadar can bağıyla bağlanmıştık ki birbirimize kopamadık."

Karadaş, kızlarının ailelerine katılmasıyla hayatlarının değiştiğini belirterek, "Daha enerjik olduk. Çok sevgi dolu, çok merhametli bir kızımız var. Evimiz şenlendi. Ona göre kendimizi ayarlıyoruz. Onun okul saatine göre ama zor gelmedi. Güzel geliyor her şeyimiz Allah'a şükürler olsun" dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Hüseyin Güçlü de Rize'de 23 koruyucu ailenin 29 çocuğa sıcak yuva olduğunu söyledi.

Koruyucu aileleri uzman ekiplerle düzenli olarak desteklediklerini aktaran Güçlü, koruyucu aileliği yalnızca bir sosyal hizmet modeli değil, aynı zamanda toplumsal bir gönül seferberliği olarak gördüklerine dikkati çekti. ■ AA

site inliyor. Koşup bana sarıldı. O an bir abimiz, 'Uç kızım var, bana hiç böyle seslenmediler. Şu anda duygulandımlaşmak üzereyim' dedi. O an dünyanın en gururlu insanıydım, çok mutlu olmuştum."

Şehir dışında üniversite öğrenimi gören oğlunun da kardeşiyle çok güçlü bir bağ kurduğunu belirten Karadaş, "Her gün telefon açar, görüntülü konuşmadan duramaz. Onu sevdiğim, 'Demek ki iyi bir şey yaptık ki oğlum çok mutlu oluyor' diyoruz. Gerçekten de harika bir oğlum, harika da bir kızım var. Yüce Rabbime şükürler olsun bu ikisini bana bahsettiği için" dedi.

Karadaş, koruyucu aile olmayı düşünenlere de şu önerilerde bulundu:

"Koruyucu aile olmak için kahraman olmaya gerek yok. Çocukların küçük bir sevgiye, güvenli bir ortama ihtiyacı var. Geleceğe dair iyi bir insan, ayakları üzerinde duran bir insan olmak için onlara bir köprü olmak gerekiyor."

Tereddüt yaşayanlara, kuruma başvurarak süreç hakkında bilgi alınmasını tavsiyesinde bulunan Karadaş, "Emin olun gerekli bütün açıklamaları yapacaklardır. Hatta 'Neden bugüne kadar gitmedim?' diye pişman olabilirsiniz" diye konuştu.



Karadaş, paylaşmayı seven, vicdanlı ve sevgi dolu kızlarına koruyucu aile olduktan sonra yaşadığı bazı anları ise şu ifadelerle paylaştı:

"Aşağıda bir kameriyemiz var, site sakinleri orada oturuyorlar. Arabayı park ettim, kızım beni görünce 'Babam gelmiş, anne babam gelmiş' diye bir bağınyor,



## BULMACA ÇÖZÜMÜ

### ÇENGEL BULMACA

K	A	F	A	S	İ	Ñ	A	D	A	Ñ	K	E	T	M	E	K		
Z	A	R	A	K	M	H	R	A	S	T	L	A	M	A				
B	A	C	A	K	K	A	Ş	İ	D	E	H	A	N	T				
L	İ	R	İ	K	D	İ	N	A	R	F	İ	L	O					
Ş	S	A	L	M	A	L	I	K	S	İ	Ñ	S	A	T				
K	A	R	İ	B	U	I	S	R	A	R	L	A	Y	A	S	A	K	
H	İ	T	A	B	É	E	A	R	A	L	M	A	T	I	L	Á		
T	I	K	A	B	A	S	Á	B	İ	Á	M	A	N	O	N	L	A	R
S	Y	A	Ş	A	T	M	A	Y	E	M	É	N	A	K	M	A		
K	E	Ç	İ	I	S	L	A	H	Á	N	E	İ	T	İ	R	A	F	
K	A	Ş	É	T	A	K	T	İ	K	T	P	A	O					
Ç	İ	Y	S	É	A	N	S	A	F	A	G	Y						
E	Z	E	L	M	A	I	L	A	Á	K	A	L						
K	İ	V	A	Ñ	Ç	T	A	T	L	İ	T	U	Ğ	R	U			
H	İ	Ç	İ	L	K	A	R	I	L	A	M	A	K					

### KOD BULMACA

Ç	Ö	K	E	L	T	M	E	H	A	T	A								
Ö	N	E	Z	E	E	L	V	A	N	A	N								
Z	E	V	A	H	I	R	E	D	E	B	I								
Ü	R	E	T	V	I	S	T	L	A	L									
M	I	L	Y	A	R	P	I	D	E	C	I								
L	C	A	R	I	P	A	R	A	A	N									
E	M	I	N	A	Z	E	N	I	N										
R	A	Y	U	D	U	M	D	R	A	M									
M	U	A	V	I	N	F	I	S	K	E									
T	U	R	N	E	T	R	A	K	E	Ş									
E	R	A	R	T	E	K	N	B	A										
Ş	E	B	T	E	A	M	Ü	L	I	L									
R	Ö	D	Ü	N	Ç	L	E	H	Ç	E									
İ	K	R	A	R	M	A	T	B	U	A									
F	R	E	R	Y	A	D	E	L	R	E									
U	K	A	L	A	C	A	E	Ş	E	K									
A	V	Ç	A	L	I	G	I	B	I	L									
S	A	S	I	M	A	I	L	I	Ş	M	E								
U	Z	I	Z	A	B	E	L	A	M										
M	E	L	A	S	F	I	T	L	E	M									
A	I	P	E	K	A	M	A	M	Ü	L									
N	Ü	K	S	E	L	F	E	N	E	R	I								

### SUDOKU KOLAY

4	1	8	3	7	6	9	5	2
6	2	9	4	1	5	8	7	3
3	5	7	9	2	8	1	4	6
1	8	6	2	5	4	7	3	9
9	4	2	7	6	3	5	1	8
7	3	5	8	9	1	2	6	4
2	9	3	1	4	7	6	8	5
5	7	4	6	8	2	3	9	1
8	6	1	5	3	9	4	2	7

### SUDOKU ORTA

6	5	3	9	4	7	2	1	8
9	1	7	5	2	8	6	3	4
4	8	2	3	6	1	7	5	9
3	9	8	6	7	5	4	2	1
7	4	1	2	9	3	8	6	5
2	6	5	1	8	4	3	9	7
8	3	6	7	1	9	5	4	2
1	2	4	8	5	6	9	7	3
5	7	9	4	3	2	1	8	6

### KARE BULMACA

K	A	B	A	R	E	İ	N	İ
O	L	U	Ş	R	A	K	E	T
Z	A	L	İ	M	A	N	E	H
A	K	R	A	T	A	N	Y	A
K	A	T	A	L	O	G	A	L
D	A	N	G	R	O	Z	A	
Y	A	R	A	R	A	R	O	T
A	R	A	T	M	A	M	A	K
L	T	R	A	S	D	U	R	
A	L	O	E	A	H	A	L	İ
Z	U	R	N	A	T	A	U	K

## SİNEMALAR

**Plazza Plazza Plazza Plazza**

**PARIBU CİNEVERSE PIAZZA**

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otogar  
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

**Dikkat: Kiyamet!**  
(2D - Altyazılı)  
12:00 - 16:40 - 21:20  
(2D - Türkçe Dublaj)  
14:20 - 19:00

**Supergirl**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
13:30 - 18:30  
(2D - Altyazılı)  
16:00 - 21:00

**Sihirli Hayvanlar Okulu**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
13:55 - 16:20

**Oyuncak Hikayesi 5**  
(3D - Türkçe Dublaj)  
13:20 - 15:40 - 18:00 - 20:20

**Koloni**  
(2D - Altyazılı)  
18:45 - 21:30

**Cinhar**  
(2D - Türkçe)  
19:40

**Kryma: Hain Eşer Kendi Düşer**  
(2D - Türkçe)  
14:20

**İfşa Günü**  
(2D - Altyazılı)  
16:35 - 21:45

**Arka Odalar**  
(2D - Altyazılı)  
11:45 - 14:10 - 16:35 - 19:00 - 21:25

**Saplantı**  
(2D - Altyazılı)  
13:15 - 15:45 - 18:15 - 20:45



**YESILYURT YESILYURT**

**PARIBU CİNEVERSE YESILYURT**

Denizveleri M. Atatürk Bld.  
Yeşilyurt AVM, Atakum

**Derin Kabus**  
(2D - Altyazılı)  
13:45 - 16:15 - 18:45 - 21:15

**Supergirl**  
(3D - Altyazılı)  
14:00 - 16:30 - 19:00 - 21:30

**Oyuncak Hikayesi 5**  
(3D - Türkçe Dublaj)  
13:15 - 15:45 - 18:00 - 20:30

**Koloni**  
(2D - Altyazılı)  
13:45 - 16:20 - 21:30

**İfşa Günü**  
(2D - Altyazılı)  
21:45

**Korkunç Bir Film**  
(2D - Altyazılı)  
13:15

**Arka Odalar**  
(2D - Altyazılı)  
19:05

**Saplantı**  
(2D - Altyazılı)  
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00

**Siccin 9**  
(2D - Türkçe)  
17:30

**SAMSUN CITYMALL CİNEGOLDS**

Alparşan Bulvarı Türkis Kavşağı No:22  
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

**Supergirl**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
11:30 - 13:30 - 15:45 - 18:00 - 20:15

**Sihirli Hayvanlar Okulu**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
11:30 - 15:30 - 17:30

**Dikkat: Kiyamet!**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
12:15 - 14:15 - 16:15 - 18:15 - 20:15

**Oyuncak Hikayesi 5**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
12:00 - 14:00 - 16:00 - 18:00 - 20:00

**Arka Odalar**  
(2D - Türkçe Dublaj)  
13:30 - 16:30 - 19:30

**Siccin 9**  
(2D - Türkçe)  
12:30 - 14:30 - 18:30 - 20:15

**GO RENT**  
—OTO KİRALAMA—

gorentkiralama@gmail.com

**Gsm:**

**0554 255 84 83 -**

**Tel:**

**0 362 844 85 25**

**Çınarlık Mah.  
Eyüpsultan Cad.  
No: 2/B  
Çarşamba/  
SAMSUN**

Üstteki ünlü	Faydalı	Aralıksız olarak	Yiğit, kahraman	İnce yapılı, nazenin	Genellikle	Telef etme	Hayvan yiyeceği	Eksi uç
İnce perde veya örtü	Bir organımız	Kredili Mevduat Hesabı(Kısa)	Herhangi bir kişi	Tesadüf etme	Kırmızıya çalan eflâtan	Gemi veya uçak topluluğu	Laka veya vernik sürme	Su Altı Timi (Kısa)
Kişi eki	Övme	Otlak	Aydınkarahisar ilçesi	Gömüt, mezar	Yapılmaması istenmiş olan	O zamirinin çokluk biçimi	Reçine	Lantan (Simgesi)
Söylev	Çok sıkıştırarak	İsrarlı bir biçimde	İngilizce kulak	Kazakistan'ın eski başkenti	Yapılmaması istenmiş olan	O zamirinin çokluk biçimi	Reçine	Lantan (Simgesi)
Memeli evcil bir hayvan	Yaşamamasını sağlama	İsrahevi	Amansız	Bir ülke adı	Gerpeği sakılmaktan vazgeçip açıklama	O zamirinin çokluk biçimi	Reçine	Lantan (Simgesi)
Damga, mühür	Şebnem, jale	Sporlarda oyun yöntemi	Sefir	Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı(Kısa)	Gerpeği sakılmaktan vazgeçip açıklama	O zamirinin çokluk biçimi	Reçine	Lantan (Simgesi)
Alttaki ünlü	Öncesizlik	Mavi	En azından, hiç olmazsa	Rutenyum (Simgesi)	Gerpeği sakılmaktan vazgeçip açıklama	O zamirinin çokluk biçimi	Reçine	Lantan (Simgesi)
Boş, değersiz	Başlangıçta yer alan	Tenzih etmek						

## SUDOKU

## KARE BULMACA

## KOD BULMACA

## SUDOKU NASIL ÇÖZÜLÜR

Her Satır, Her Sütun ve 3x3'lük Bloklarda, 1'den 9'a Kadar Olan Sayıları Sadece 1 Kez Kullanınız.

## KOLAY

						5		
	2	9		1	5			
								6
1		6		5		7		9
9				6		5	1	
	3							
					7			8
	7	4			2	3		
					9			2

## ORTA

	5			4	7	2		
9								
	8		3			7		
				7	5			
7	4			9			6	5
	6							
		6				5		
1	4						7	3
				3			8	6

1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

**SOLDAN SAĞA:** 1. Çeşitli gösterilerin yapıldığı eğlence yeri - Kayınbirader 2. Bir durumdan öteki duruma geçiş - Masa tenisi, tenis vb. oyunlarda topa vurmak için kullanılan, oval tahta bir kasnağa gerilmiş bir ağla veya lastikle kaplanmış saplı araç, vuraç 3. Acımasızca 4. Beyaz - Kökü sürgün kesici olarak kullanılan ağaççık 5. Fihrist - Kırmızı 6. Başta, kaslarda ve oynaklarda ağrılar yapan, vücutta kızıl lekeler gösteren, ateşli ve salgın bir hastalık - Bir tür pembe elmas 7. Uçurum - Çocuk maması yapmaya yarayan un 8. Yerini doldurabilecek, yokluğunu sezdirmemek 9. Volkanik tüf - Biraz zaman geçsin anlamında bir söz 10. Sarımsaklı - Bir memleket, şehir veya semtte oturanların, yaşayanların hepsi, halk 11. Zurna, klarnet - United Kingdom (Kısa).

**YUKARIDAN AŞAĞIYA:** 1. Kozalak - Alev 2. İlgilenmiş olan, ilgisi bulunan; alakalı, ilgili - Lütesyum elementinin simgesi 3. Yalnız iki geniş yüzü testere ile düzeltilmiş tahta - Ekmek içi, ceviz, zeytinyağı, sarımsak ve sirke ile yapılan bir tür meze 4. Türk müziğinde bir makam - Katar, şimendifer 5. Cıvanın herhangi bir madenle birleşerek yaptığı alaşım 6. Mitolojide ilham perisi - Gözlem 7. Bir kelimedeki harflerin yerleri değiştirilerek elde edilen kelime - Kabaca evet 8. Esnasında - Sözü edilen yerde 9. Hangi şey anlamında bir söz - Çocuk ve gençlerin yaz tatillerini değerlendirmek amacıyla açılan, çeşitli sporlar, etkinlikler ile desteklenen yer 10. Bir ülkeye başka bir ülkeden mal getirme veya satın alma - Eski dilde ağız suyu.

Aynı Harfleri, Aynı Sayılara Yazdığınızda Ortaya Çözülmüş Bir Kare Bulmaca Çıkacaktır.

13	6	9	1	2	11	24	1	7	18	11	18		
Ç	Ö	K	E	L	T	M	E				A		
6	20	1	12	1		1	2	17	18	20	20		
											N		
12	1	17	18	7	27	19		1	8	1	25		
											i		
10	19	1		11	17	27	4	11		2	18		
											L		
24	27	2	23	18	19		3	27	8	1	28		
											i		
2		28	18	19	27	3	18	19	18		18		
											N		
1	24	27	20		20	18	12	1	20	27	20		
19	18		23	21	8	21	24		8	19	18		
											24		
	24	21	18	17	27	20		5	27	4	9		
											1		
11	21	19	20	1		11	19	18	9	1	29		
1	19		18	19	11		1	9		20	25		
											18		
29	1	25		11	1	18	24	10	2		27		
											2		
19		6	8	10	20	13		2	1	7	13		
											1		
27	9	19	18	19		24	18	11	25	21	18		
5	19	1	19		23	18	8	1	2		19		
											1		
	21	9	18	2	18	28	18		1	29	1		
											9		
18	17		13	18	2	22	14	27	25	27	2		
4	18	4	22	24	18		27	2	27	29	24		
											1		
21	12	27		27	12	18	25	1		2	18		
											24		
24	1	2	18	4		5	27	11	2	1	24		
											1		
18		27	3	1	9	18		24	18	24	21		
											2		
20	10	9	4		1	2	5	1	20	1	19		
											27		
N						E	L	F	E	N	E	R	i



KİMSE SAMSUNSPOR'UN BÜYÜKLÜĞÜNÜ SORGULAYAMAZ

# SAMSUNSPOR'DAN BARIŞ GÖKTÜRK'E TARİHİ AYAR!

SAMSUNSPOR Kulübü, Fenerbahçe Kulübü Başkan Vekili Barış Gökçürk'ün, kulüp başkanı Yüksel Yıldırım hakkında "Bir camiayı temsil etmiyor" şeklindeki ifadelerine sert bir tepki gösterdi. Kulüpten yapılan açıklamada, Samsunspor'un 60 yıllık köklü bir geçmişe sahip olduğu vurgulandı. Açıklamada, Gökçürk'ün ifadelerinin yalnızca Yıldırım'a değil, aynı zamanda Samsunspor'un tarihi, büyük taraftar kitlesi ve Türk futboluna sunduğu katkılara yönelik bir saygısızlık olarak değerlendirildi.

Samsunspor, "Hiç kimsenin Samsunspor'un büyüklüğünü, temsil gücünü ve kurumsal kimliğini sorgulamaya hakkı yoktur. Başkanımız

Sayın Yüksel Yıldırım'ın dile getirdiği görüşler, kulübümüzün ve Türk futbolunun geleceğine ilişkin yapıcı değerlendirmelerdir" ifadelerini kullandı. Ayrıca, kulüpler arasındaki karşılıklı saygıya zarar verecek yaklaşımların hiçbir camiaya fayda sağlamayacağı belirtildi.

## TEK MUHATTAP AZİZ YILDIRIM

SAMSUNSPOR, Gökçürk'ün sözlerinin Fenerbahçe camiasını temsil etmediğine inandığını ifade ederek, bu açıklamaların yalnızca ilgili kişinin şahsi değerlendirmeleri olarak görülmesi gerektiğini düşündüğünü belirtti. Bundan sonraki süreçte Fenerbahçe

Samsunspor Kulübü, Fenerbahçe Başkan Vekili Barış Gökçürk'ün Yüksel Yıldırım hakkında yaptığı "Bir camiayı temsil etmiyor" açıklamasını sert bir dille eleştirerek, kulübün 60 yıllık geçmişine ve değerlerine saygı gösterilmesi gerektiğini vurguladı

Spor Kulübü adına yapılacak değerlendirmelerde muhattaplarının yalnızca Kulüp Başkanı Aziz Yıldırım olacağı ifade edildi. Kulüp, Yıldırım ve Samsunspor camiasının yanında olduklarını kamuoyuna saygıyla duyurdu.

■ Deniz COŞKUN

## Samsunspor'un kuruluş yıldönümü coşkuyla kutlanacak

SAMSUNSPOR, 30 Haziran Salı akşamı 61. kuruluş yıl dönümünü coşkuyla kutlayacak. Taraftarlar, kırmızı-beyaz renklere gönül veren binlerce kişiyle bir araya gelecek. Etkinliğin en heyecan verici anı, saat 20.55'te gerçekleştirilecek meşale gösterisi olacak. Organizasyon, her yıl olduğu gibi bu yıl da büyük bir katılım bekliyor. Taraftarların, kutlamalara kırmızı-beyaz formalarıyla

ve meşaleleriyle katılmaları istendi. Gecede marşlar, tezahüratlar ve görsel şovlarla dolu unutulmaz anlar yaşanması hedefleniyor. Samsunspor'un köklü geçmişine yakışır bir atmosfer oluşturulması için organizatörler, tüm taraftarları aileleriyle birlikte etkinliğe davet etti. Bu özel gece, birlik ve beraberlik mesajı vermek amacıyla düzenleniyor.

■ Deniz COŞKUN



## Başkan Yüksel Yıldırım'dan tartışma açıklaması

# FENERBAHÇE MEDYASI BANA KAFAYI TAKMIŞ

SAMSUNSPOR Kulübü Başkanı Yüksel Yıldırım, katıldığı canlı yayında Kulüpler Birliği toplantısında Fenerbahçe Başkan Vekili Barış Gökçürk ile yaşadığı tartışmaya açıklık getirdi. Yıldırım, sert ifadelerle durumu değerlendirdi. Lider Haber'deki programda konuşan Yıldırım, Kulüpler Birliği'nin uzun süredir toplanmadığını ve bu toplantının sezonun ilk buluşması olduğunu belirtti. Toplantıya 15 dakika geç geldiğini ve içeri girildiğinde diğer kulüp başkanlarının orada bulunduğunu ifade etti. "Dinledim. Konular tek tek gidiyordu; kuralları, MHK'yi, yabancı oyuncu sayısını, vergileri ve TV yayın haklarını konuştuk" dedi. Ancak, konudan konuya geçerken beklenmedik bir durum yaşandığını ve bunun kendisini üzdüğünü vurguladı. Yıldırım, "18 kulübün temsilcisi oradaydı ve olanlar açık ve netti. Böyle bir tartışma Kulüpler Birliği'nde ilk defa oldu" diye ekledi.

Yıldırım, Fenerbahçe'ye karşı demec vermediğini ve medyada kendisine yönelik olumsuz haberler yapıldığını dile getirerek, "Fenerbahçe düşmanlığım yok. 500 kere

söyledim. Fenerbahçe medyası bana kafayı takmış" ifadelerini kullandı. Ayrıca, kendisine yönelik saldırılar nedeniyle rahatsız olduğunu belirtti. "Bana terbiyesizlik yapıyor. Fenerbahçe medyasında bazı doldurulmuş paralı insanlar var" diyen Yıldırım, bu insanların tavırlarını düzeltmediği sürece tartışmaların devam edeceğini ifade etti. Yıldırım, Beşiktaş taraftarlarının da kendisine karşı olumsuz tutum sergilediğini belirterek, "Biz Beşiktaş'ı, Galatasaray'ı, Fenerbahçe'yi, Trabzonspor'u yenersek dünyamın sonu mu? Başakşehir şampiyon oldu, bir daha yapmıyorlar. Biz de şampiyon olacağız" şeklinde konuştu. Yıldırım, bu tür tartışmaların sona ermesi gerektiğini vurguladı.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

## Samsun'da Musaba'ya kapı kapalı!

ÇAYKUR Rizespor, kadrosunu güçlendirmek amacıyla transfer çalışmalarına hız verdi ve Fenerbahçe'nin 24 yaşındaki kanat oyuncusu Anthony Musaba'yı gündemine aldı. Musaba'nın ismi daha önce eski kulübü Samsunspor ile de anılmıştı, ancak Samsunspor Başkanı Yüksel

Yıldırım, bu iddialara sert bir yanıt vererek, "Şu anda ihtiyaç yok. Bize büyük yanlış yaptı. Cezasını çekecek, bizi üzdü" şeklinde açıklamalarda bulundu. Bu ifadelerle Yıldırım, Musaba'nın geri dönüş ihtimalini tamamen kapatmıştı. Samsunspor'un vetosunun ardından, Çaykur Rizespor'un Musaba için yaptığı bu hamle, transfer piyasasında dengeleri değiştirebilir. Rizespor'un bu transferi, takımın geleceği açısından büyük önem taşıyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

## Bilal Çarşamba günü Samsun'da olacak

SAMSUNSPOR, yeni transferi Bilal Bayazit ile kadrosunu güçlendiriyor. 29 Haziran 2026 Çarşamba günü Samsun'a gelmesi beklenen Bilal, kulüp tarafından aynı gün resmen tanıtılacak. Geçtiğimiz sezon gösterdiği performansla dikkat çeken genç futbolcu, taraftarların büyük umutlar beslediği isimlerden biri haline geldi. Samsunspor'un teknik direktörü, Bilal'in takım oyununa katkısının yanı sıra bireysel yetenekleriyle de dikkat çekeceğini belirtti. Taraftarlar, Bilal'in transferini sabırsızlıkla beklerken, kulüp yönetimi de transfer döneminin sonuna yaklaşırken kadro derinliğini artırmayı hedefliyor. Bilal Bayazit'in Samsunspor formasıyla neler yapacağı merakla bekleniyor. Transferin detayları ve Bilal'in ilk antrenman görüntüleri, kulübün resmi sosyal medya hesaplarından paylaşılacak. ■ Deniz COŞKUN





# Kurumahmutoğlu ve Topuzoğlu ailelerinin mutlu günü

Vildan ve Adnan Kurumahmutoğlu'nun evlatları Tuğçenur Kurumahmutoğlu ile Makbule ve İbrahim Topuzoğlu'nun oğlu Ertan Topuzoğlu, Bafra'da düzenlenen nikah ve düğün töreniyle hayatlarını birleştirdi



BAFRAN'ın sevilen iş insanlarından Adnan Kurumahmutoğlu ve Vildan Kurumahmutoğlu çiftinin kızı Dr. Tuğçenur Kurumahmutoğlu, Makbule ve İbrahim Topuzoğlu çiftinin makine mühendisi oğlu Ertan Topuzoğlu ile hayatını birleştirdi. Genç çift, Bafra Değirmen Düğün Organizasyon Bahçesi'nde düzenlenen törenle dünyavevine girdi. **SEVENLERİ AKIN ETTİ** Tuğçenur Kurumahmutoğlu ile Ertan Topuzoğlu'nun nikah ve düğün organizasyonu, 27 Haziran 2026 Cumartesi günü saat 19.30'da Bafra Değirmen



Düğün Organizasyon Bahçesi'nde yapıldı. Kurumahmutoğlu ve Topuzoğlu ailelerini bu mutlu günlerinde sevenleri yalnız bırakmadı. ■ Haber Merkezi



## ATAKUM BELEDİYESİ ÖNCÜLÜĞÜNDE SAMSUN'DA İLK KEZ PİYANO ŞENLİĞİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ

### Piyano Şenliği geleceğin YILDIZLARINI AĞIRLADI

Atakum Belediyesi öncülüğünde Samsun'da ilk kez düzenlenen Piyano Şenliği, yoğun ilgi gördü. Organizasyonda sahne alan minik piyanistler, yetenekleriyle sanatseverlerden tam not aldı



ATAKUM Belediye Başkanı Serhat Türkel öncülüğünde yıl boyunca birbirinden önemli sanat ve kültür etkinliklerinin gerçekleştirildiği Atakum, Piyano Şenliğine ev sahipliği yaptı. Atakum Belediyesi ile Ondokuz Mayıs Üniversitesi Devlet Konservatuarı iş birliğinde Samsun'da ilk kez düzenlenen organizasyon, sanatseverlerden yoğun ilgi gördü.

#### GELECEĞİN YILDIZLARI BULUŞTU

'Sanatın Tuşlarında Buluşuyor, Geleceğe Nota Nota Yürüyoruz' başlıklı programda OMÜ Devlet Konservatuarında öğrenim gören öğrenciler, klasik müzikten popüler müziğe geniş içerikli repertuar sundu. Konservatuarın Konser Salonu'nu tıklım tıklım dolduran sanatseverler, piyano resitallerini program boyunca ilgiyle dinledi. Yetenekleriyle büyük beğeni toplayan minik piyanistler, sanatseverler tarafından ayakta alkışlandı. **ÇOK KIYMETLİYDİ** OMÜ Eğitim Fakültesi Güzel Sanatlar Eğitimi Bölümü Müzik Eğitimi Anabilim dalında görevli Dr. Öğr. Gör. Beril Tekeli Yiğit programda yaptığı konuşmada organizasyonun önemine değinerek "Bir ilki gerçekleştiriyoruz. Bu etkinliği Atakum Belediyesinin, büyük



desteğiyle gerçekleştiriyoruz. Her türlü koşulda yanımızda olduk. Bizim için süreç, çok kıymetliydi. Ayrıca ailelerimize de, değerli katkılarından dolayı çok teşekkür ederiz" dedi. **GURURUNU TAŞIYORUZ** Atakum Belediyesi Kültür Sanat ve Sosyal İşler Müdür Deniz Gömeç Atakum'un sanat ve kültür alanında ülkemizin önde gelen kentlerinden biri olduğuna dikkat çekerek "Sanat alanında dopdolu olan ilimizde, eksikliğini hissettiğimiz piyano şenliği gerçekleştirdik. Geçen ay düzenlediğimiz yaklaşık sekiz koronun katıldığı Korolar Buluşması'nda, yollarımız Beril Hocamla keşişti. Onun pozitif yaklaşımıyla 'Piyano günleri yapalım' dedik. Akabinde gitar günlerini de, önümüzdeki

günlerde yapacağız. İki akşam önce Atakum Çocuk ve Gençlik Orkestrası sahne aldı. Yaklaşık 60 çocuktan oluşan orkestramız çello, flüt, gitar gibi çeşitli müzik enstrümanlarıyla film etkinliklerimizin devamını getireceğiz. Çocukların sahnede olması çok önemli. Evet, kurslara gidiyorlar ama sanatçı ruhun karşılığı alkıştır" ifadelerini kullandı.